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Să asigurăm succesul muncilor agricole!
Din scrisorile corespondenților voluntari

experiență 
animalelor

Prof. univ. fng.STOIAN PETRESCUSecretar General al Departamentului Gostat
trebuie să fie în mod permanent în atenția tuturor mecanizatorilor.Lupta ducerea acestor trebuie masă pe care conduce-

pentru train viață a obiective să devină
In saci și-n ham- lucrările agricole cel mai acut vîrf anul agricol ; în mai dificile ale

Stadiul de vegetație al cerealelor păioase ne vestește că peste cîteva zile campania a- gricolă de vară va fi tn plină desfășurare, în toată țara. Lanurile de cereale prevestesc o producție bogată, dar recolta se socotește nu în lan, ci bar. Este știut că de vară reprezintă de muncă din tot condițiile climaticeacestui an, fiecare zi de vară trebuie folosită din plin, fiecare ceas bun de muncă trebuie utilizat nemijlocit pentru a preîntimpina pierderile și intîr- zierile. Orice neatenție, orice lipsă în calitatea lucrărilor sau in organizarea campaniei pune tn primejdie rodul muncii unui an întreg.Pentru ca toate lucrările agricole din campania agricolă de vară și mai cu seamă recoltările să se facă numai in perioada lor optimă de executare este strict necesară riguroasa concentrare și organizare a forțelor de muncă, îmbinarea rațională a lucrărilor. Experiența anilor trecuți a subliniat că dispersarea utilajului și a forțelor de muncă duce la gîtuiri, întreruperi, la încetinirea ritmului lucrărilor, provocînd consecințe nefavorabile asupra calității lucrărilor, deci asupra producției și a prețului de cost.Lupta pentru folosirea deplină a capacității de lucru a tu’uror tractoarelor și mașinilor agricole, pentru un volum ctt mai mare de lucrări de fiecare agregat, pentru o calitate superioară a lucrărilor, trebuie să constituie obiectivul principal, simburele întrecerilor socialiste. In acest scop, prelungirea duratei de funcționare a tractoarelor și mașinilor agricole, e- conomisirea de fonduri, piese, carburanți și lubrifianți, îmbunătățirea calității lucrărilor agricole și executarea lor în termen optim, reducerea prețului de cost planificat cu respectarea condițiilor de calitate a lucrărilor executate, depășirea producției medii planificate pe terenurile lucrate cu tractoare și mașini agricole.
De ce nu sută la sută?

o mișcare de zile tuturor gospodăriilor agricole de stat au datoria să o dezvolte, să o extindă. Invățind din experiența anilor trecuți, consiliile gospodăriilor a- gricole de stat și fiecare mecanizator, la locul său de muncă, trebuie sa se preocupe mai îndeaproape de asigurarea tuturor condițiilor tehnice materiale necesare înfăptuirii obiectivelor arătate. Analizele periodice, operative, a modului de Îndeplinire a sarcinilor trebuie să constituie tot atîtea prilejuri nu numai de înlăturare a eventualelor deficiențe, ci, deopotrivă, și de promovare a noului, a experienței fruntașilor, a unei mai bune organizări a proceselor de muncă.In timpul care a mai rămas pînă la începerea campaniei, reparațiile efectuate trebuie să fie controlate cu a- tenție pentru ca nici o mașină să nu aibă defecțiuni tehnice pe toată durata lucrărilor agricole de vară. Campania de reparații nu poate fi considerată încheiată odată cu ieșirea utilajului din atelier. Asistența tehnică operativă trebuie asigurată i« tot decursul desfășurării lacrărilor agricole de vară. Atelierele mobde. mecanicii de întreținere și de sector trebuie să cuprindă toată activitatea de asistență tehnică necesară. îngrijirile periodice pe care le execută mecanizatorii să fie controlate zilnic. Experiența ne-a arătat că acest control temeinic efectuat, ca și asistenta tehnică pe toată durata lucrărilor de vară duc, nemijlocit, la prelungirea perioadei de funcționare între două reparații capitale, la înlăturarea întreruperilor pricinuite tehnice.Folosind experiența mulată în anii trecuți. trusturile regionale gostat să urmărească efectiv lucrul tractoarelor și agregatelor, să dirijeze mașinile care au terminat munca în unele gospodării spre altele mai intirziate, sau cu suprafețe mai mari de recoltat. In perioada recoltărilor de vară, tractoarele

de defecțiunipozitivă acu- va trebui ca

și mașinile suplimentare din

întreținerea culturilor -
de seamă

preocupare

(continuare în pag. a 4-a)

In aceste zile eforturile oamenilor muncii de pe ogoarele patriei 
sînt îndreptate către buna întreținere a culturilor prășitoare. Din prac
tică proprie, colectiviștii, întovărăși ții și țăranii ea gospodărie indivi
duală au învățat că prașilele sint absolut necesare nu numai pentru 
a distruge buruienile ce au crescut în urma ploilo". jar jj pentru a 
distruge crusta ce s-a format la su prafața pămintului, crustă ce înlesnește evaporarea apei din soLDespre munca de întreținere a culturilor am primit la redacție numeroase scrisori de la corespondenții noștri. Tov. Constantin Be eseu, ne scrie că membrii gospodăriei colective „Ilie Pintilie" din comuna Smeenl. raionul Buzău, au ieșit la lucru și in zile de repaus..In frunte cu inginerul agronom al gospodăriei în ziua de 4 iunie aici s-a lucrat mult. Unii prășeau porumbul, alții floarea-soarelui, iar o parte cartofii. Si în celelalte zile, prășitul culturi Ipr prășitoare s-a desfășurat cu însuflețire. Ca urmare a acestei munci perseverente, cele 280 ha cultivate cu porumb pentru. boabe au fost orășite complet a doua oară. Tot a doua oară s-au prășit și cele 55 ha cultivate cu fasole. La cartofi s-a efectuat de acum cel de-al 3-lea prășit, ca și la culturile din grădina de legume.Cu multă dragoste și hărnicie muncesc la întreținerea culturilor și membrii gospodăriei agricole colective _7 Noiembrie- din comuna Cocargeaua. raionul Fetești, ne in- șu.nțeazâ tor. Anghel Costică. Folosind din plin flecare oră bună de lucru in cimp. ei au terminat prașila a doua la porumbul pentru boabe pe 1.230 ha, la floarea-soarelui pe 210 ha, iar pe 150 ha cultivate cu sfeclă de zahăr au efectuat cea de a treia prașilă. In afară de tractoriștii Manole Traian, Citea Ion, Ion Nedelcu de la S.M.T. Fetești, care au executat prășitul mecanic la unele culturi, pe ogoarele acestei gospodării s-au evidențiat în munca de întreținere a culturilor colectiviști ca Gheorghe Iancu, Ion Nache, Andrei Roda și alții.Din corespondența trimisă de tov. Ștefan Constantin aflăm că și membrii gospodăriilor colective din regiunea Galați acordă atenția cuvenită întreținerii culturilor. în raionul Făurei, de pildă, porumbul pentru boabe a fost prășit prima dată în toate gospodăriile colective. Asemenea rezultate au obținut și colectiviștii din Galați și Bujoru.

același lucru se poate spune și despre terminarea primei praștie la porumb și in raioanele Tecuci, Focșani și Panciu. Pină acum cîteva zile în raionul Focșani prașila I-a la porumb se efectuase abia în procent de 40'». in raionul Tecuci 31*/s iar în raionul Panciu 23’.».în încheiere corespondentularată că unitățile agricole din aceste raioane au datoria să acorde o atenție cu mult mai mare întreținerii culturilor spre a recupera ră- mînerea în urmă și a dezvoltarea buruienilor rarea apei din sol.
ne

nu înlesni și evapo-I. GH.

De curîndde cînd „Porumbița" o vacă mediocră de la G.A.S. Slobozia a fost adusă din inițiativa ziarului „Steagul Roșu" la G.A.S. Andrășești și dată în grija tov. Vasile Cristea, unul dintre fruntașii gospodăriei. Numai într-un singur an bița" fiind îngrijită și rațional a dat o producție de lapte față de 22167 de dădea anual la G.A.S. unde trăise aproape 7 ani-Pentru a face cunoscut de muncă ale muncitorilor de Ia G AS, Andrășești. și pentru a ce- menstra că „Porumbița" nu este un fenomen, că asemenea producții mari de lapte se pot obține de ia majoritatea vacilor bine îngrijite și furajate. • Comitetul regional P.M.R. București, a organizat în. ziua de 7 iunie Ia G.A.S. Andrășești, o consfătuire în legătură cu generalizarea metodelor înaintate în terea vacilor de lapte, pe rezultatelor experienței cu .Porumbița*.La consfătuire au participat rășii: Ion Cozma. ministru! Agriculturii Gheorghe Necula. prim secretar al Comitetului regional PM R București, membri ai biroului regional de partid București, primi secretari și secretarii cu problemele agrare economice ai comitetelor raionale de partid din regiune, președinții și vicepreședinții sfaturilor pcpulare raionale din regiunea București, oameni de știință de la Institutul ds cercetări zootehnice, președinți ș: brigadieri din unele gospodării agricole ingineri zoctehniști din agricole de stat.il consfătuirii au prezen- tov. Hiotu Gheorghe. gospodăriei de stat tov. Petcu Constantin.G.A.S. Slobaz-a.G AS. Andrășești. momentul cind .Porumbița* a fost adusă la gospodărie, dădea o producție de 10 litri lapte pe zi- Ajunsă pe mina unui mulgător bun. primind furajare îngrijire corespunzătoare la fel

colective, gospodări'în cadr tat referate directorul | Andrășești și inginer șef la Astfel, directorul a arătat că în

într-unde bine stat din au încă Bună-

Pînă In prezent, gospodăriile agricole de stat din regiunea Argeș și Banat, au terminat reparațiile combinelor tractate și autopropulsate, iar unitățile din Trusturile Oltenia, Mureș-Autonomă Maghiară și Crișana se află și ele stadiu foarte avansat.Lucrurile nu stau tot așa în gospodăriile agricole de Dobrogea și Galați, care multe combine de reparat,oară, Trustul Gostat Dobrogea, mai are la ora actuală de reparat încă 154 de combine tractate și 69 de combine autopropulsate, iar Trustul Gostat Galați are încă nereparate 129 de combine tractate și 35 combine autopropulsate. Așadar, ambele Trusturi nu au gata pentru a intra în lan decît circa 85 la sută din numărul combinelor tractate și 63 la sută din numărul combinelor autopropulsate.Se pune întrebarea : De ce numai 85 la sută și nu sută la sută ? în zilele care au mai rămas pînă la declanșarea campaniei de recoltat, toate mașinile și agregatele trebuie puse în stare de funcționare.Există toate condițiile ca atît Trustul Dobrogea cîț și cel de la Galați să poată termina reparațiile cit mai urgent Și astfel recoltatul să poată începe la timp.

Unii prășesc de zor, alțiiFolosind ferestrele dintre ploi și mai apoi profitînd din plin de timpul frumos, harnicii colectiviști de pe ogoarele raionului Caracal, regiunea Oltenia, au executat un mare volum de lucrări la întreținerea culturilor. Ajutate fiind și de către mecanizatorii de la S.M.T.-uri- le Caracal și Zănoaga, gospodăriile colective din Fărcașele. Stoenești, Amărăștii de Sus, Plăviceni, Vlă- dila, Gostavățu, Drăgiceni, Celaru și altele au reușit ca pînă de curînd să termine cite 2 prașile la sfecla de zâhăr și floarea-soarelui și 3 prașile la cartofi. De asemenea, în aceste unități a fosț prășită pentru prima oară întreaga suprafață cultivată cu porumb pentru boabe și siloz.Mecanizatorii din S.M.T., și alături de ei colectiviștii, zoresc în prezent executarea prașilei a doua la porumb, a treia prașilă la culturile de sfeclă de zahăr și floarea- soarelui. Munca se desfășoară cu spor. Folosind cultivatoarele purtate în față ori în spatele tractorului, mecanizatorii prășesc culturile printre rînduri. In urma lor colectiviștii prășesc culturile pe rind.Urmînd pilda colectiviștilor. înto- vărășiții și țăranii muncitori cu gospodării individuale din raion au ie-

Și Ia gospodăria agricolă colectivă din Costești, raionul Bîrlad, se muncește de zor la întreținerea culturilor. In foto grafie : membrii echipei condusă de Ion Negrea făcînd prașila a 3-a la sfecla de zahăr.

șit și ei în număr stîrpind buruienile gînd crusta formată la suprafața solului. Folosindu-se prășitorile trase de animale și sapele, lucrul a înaintat cu spor zi de zi.Ca urmare a muncii însuflețite pe întregul raion, pînă acum cîteva zile cele 2.205 ha cultivate cu sfeclă de zahăr și 3.206 ha cu floarea-soarelui fuseseră prășite de cite două ori. Prașila a IlI-a fusese executată pe 817 ha cultivate cu sfeclă de zahăr și 796 ha cu floarea-soarelui. Prașila I la porumbul pentru boabe era pe sfîrșite, iar prașila a Il-a se executase pe o suprafață de 9.354 ha din cele 37.745 ha însămînțate. Din cele 3.202 ha cu porumb siloz fuseseră prășite pentru a doua oară 370 ha.Nu tot astfel stau lucrurile în raionul vecin, Craiova. Cei drept, unele gospodării colective din acest raion, ca de pildă, cele din Gioroc, Coțofenii din Față și Sălcuța, se pot lăuda că au terminat prima pra- șilă la porumb și alte prășitoare. Prașila I la porumb a fost terminată și în comunele Coțofenii din Față. Ghindeni, Gogoș. Leu și Iz- voru. Sînt în raion însă gospodării colective ca cele din Goești, Cruci, Sărbătoarea, Breasta și Erabova, unde lucrările de întreținere a culturilor se desfășoară necorespunzător. Aceste unități mai aveau de prășit porumbul pentru prima oară pe o suprafață de 47—281 ha. ~ aici nu fusese încă terminată șila a Il-a la floarea-soarelui.Neacordînd atenția cuvenită șitului, președinții comitetelor cutive ale sfaturilor populare comunale din Terpezița (I. Pleșoianu), Brabova (C. Iliuță), Goești (M. Stroe), Breasta (M. Gîtan) și Sărbătoarea (I. C. Bugale) nu au putut raporta raionului decît realizări la prașila I a porumbului cuprinse între 185 - 625 ha față de planul de 900—1.509 ha. Acest lucru a făcut ca Pe raion prașila I la porumb să nu fie realizată decît în proporție de 69 la sută, rămînînd a mai l’i prășite încă aproape 10.000 de ha.Timpul este foarte înaintat. Oamenii muncii de pe ogoarele raionului Craiova au datoria să urmeze pilda vecinilor lor caracaleni și să iasă cu toate forțele la prășit. Timpul pierdut la întreținerea culturilor datorită ploilor trebuie grabnic recuperat. .

„Porum- furajată de 4.520 1 litri cit Slobozia,metodele

creș- baza’ vacato va-

ca toate vacile gospodăriei Andră- șești, „Porumbița’* singură lună să pe zi. într-un 15 aprilie 1960 această vacă a4.520 de litri lapte. „De altfel spunea directorul gospodăriei, pentru noi acest lucru era obișnuit, deoarece toate vacile noastre dau producții ridicate. Bunăoară, in anul 1960, G.A.S. Andrășești a realizat cîte 4.239 de litri de lapte pe cap de vacă furajată, iar în acest an s-a angajat să obțină cîte 4.500 de litri de lapte pe cap de vacă furajată la prețul de 90 bani litrul".Inginerul șef al gospodăriei de stat Slobozia, tov. Constantin Petcu, a arătat în referatul său că ascensiunea „Porumbiței" care și-a dublat producția de lapte în mai puțin de un an, a fost un semnal de alarmă pentru lucrătorii acestei unități. Consiliul gospodăriei de stat Slobozia și-a dat seama că animalele lor in frunte cu ..Porumbița" dădeau producții slabe, deoarece erau prost îngrijite, subalimențate din cauza lipsei de furaje, cit și ca urmare a fluctuației exagerate a mulgătorilor. Experiența G.AS. Andrășești le a fost de un real folos. Incepînd din anul 1960 G.A.S. Slobozia a pus un accent deosebit pe extinderea suprafețelor cultivate cu plante furajere, și a creat în jurul grajdului conveier verde, care asigură vacilor masă verde suficientă aproape în tot cursul anului.s-au creat condiții bune de muncă și de viață muncitorilor determinîndu-i să îngrijească mai bine animalele.Acest lucru este’ ilustrat de fapte. Pînă la 1 iunie a.c, G AS. Slobozia a îndeplinit planul de lapte pe primul semestru dind peste plan 14 500 litri de lapte. Gospodăria s-a angajat să realizeze în acest an 3.500 de litri lapte pe cap de vacă furajată, la un preț de cost de 1,05 lei litru.Pe marginea celor două referate, au luat cuvintul Liliana Stoian, briga-

a ajuns dea 17,5 litri singur an, la 15 aprilie dat o producție de
întro lapte de la1961,

raioanele Brăila, Din păcate nu

mare pe ogoare din lan, spăr- In timpul vizitării fermei de taurine, atenția participanților s-a indreptat spre vaca „Porumbița"

dieră zootehnistă la G.A.S- Sighi- reanu, raionul Lehliu, Costică Mânu, brigadier zootehnic la gospodăria colectivă din Cegani, raionul Fetești, Ion Cristea, secretar al comitetului raional de partid Zimnicea, Constantin Ghețu, președintele gospodăriei agricole colective „11 Iunie" din Valea Roșie, raionul Oltenița, Ion Toma, vicepreședinte al comitetului executiv al sfatului popular al raionului Urziceni, Constantin Miricioiu, mulgător fruntaș la G.A.S. Andrășești. dr. Rusu Simion, de la Stațiunea experimentală Slobozia a I.C.Z., Grigore Nicolae, brigadier zootehnic la gospodăria colectivă din Mărcu- lești, Trlță Făniță, directorul Trustului regional Gostat București, Toți au scos în relief cit de valoroasă a fost experiența „Porumbiței" pentru îmbunătățirea muncii în sectorul zootehnic, pentru ridicarea producției de lapte pe cap de vacă furajată.Luînd cuvintul tov. Ion Cozma, ministrul Agriculturii, a scos în evidență sarcinile ce revin crescătorilor de animale din regiunea București, pentru ridicarea producției de lapte. Experiența făcută cu vaca „Porumbița" — a spus vorbitorul — — demonstrează însemnătatea deosebită pe care o are furajarea rațională a animalelor și creșterea calificării oamenilor, condiții esențiale a creșterii producției de lapte, în continuare ministrul Agriculturii a arătat importanța economică pe care o au construirea grajdurilor și a celorlalte adăposturi de animale din resurse locale, construcții ieftine și trainice.în încheierea consfătuirii, tov. Gheorghe Necula, primul secretar al Comitetului regional P.M.R. București a arătat că acest schimb de experiență a fost deosebit de valoros. El a cerut participanților să aplice în unitățile lor învățămintele desprinse din această consfătuire și experiența „Porumbiței" să fie extinsă în toate gospodăriile agricole colective. Vorbitorul a scos\ în evidență însemnătatea creșterii efectivului de animale pentru consolidarea economico-organizatorică a gospodăriilor agricole colective din regiune care vor asigura venituri mari contribuind la ridicarea nivelului de trai al colectiviștilor.Consfătuirea de la G.A.S. Andrășești a constituit un rodnic schimb de experiență pentru crescătorii de animale din regiune, în vederea traducerii în viață a sarcinilor puse în'fața unităților agricole socialiste de Directivele celui de al III-lea Congres al P.M.R. privind creșterea efectivului de animale și a sporirii producției de lapte.După încheierea discuțiilor, parti- cipanții la consfătuire au vizitat grajdurile G.A.S. Andrășești, și au cunoscut pe „Porumbița" care se întoarce zilele acestea la surateleei din Slobozia.

Tot pra-pră- exe-

I. LEȘEANU

13 ani de la naționalizare

La întreprinderea metalurgică
Ci „Dealul Spirii
'Au trecut treisprezece ani de la 

revoluționarul act al naționalizării. 
Ani de muncă, de luptă, de minunate 
succese.

Copiilor noștri le este imposibil 
astăzi să-și închipuie că au existat 
decenii de-a rîndul „oameni" care nu aveau altă... ocupație decît să ex
ploateze munca oamenilor, să adune 
averi din truda, inteligenta și iscu
sința lor. Le e greu să înțeleagă că 
bogățiile naturale ale tării, frumu
sețile ei erau jefuite de o mină de 
capitaliști romîni și de monopolurile 
internaționale ai căror slugoi erau.

încă din anii ilegalități. Partidul 
Comunist din Rominia, fundamenta 
perspectiva luminoasă a industriali
zării țării, a transformării sale din- 
tr-o (ară înapoiată într-o tară înain
tată în plină dezvoltare, in condi(ii;e 
cuceririi puterii politice de 
proletariat și a ruperii tării 
lanțul sistemului imperialist.

Înfăptuirea naționalizării la 11 iu
nie 1948 a însemnat înlăturarea prin
cipalei piedici ce stătea în fata ope
rei de reconstrucție economică, de 
lichidare a înapoierii economice a 
(ării și de planificare economică.

„Ea va stirhula energiile creatoare 
ale poporului, asigurînd un ritm ne
cunoscut în dezvoltarea economică 
și culturală a poporului nostru’ — 
arăta rezoluția istorică a ședinței 
plenare a C.C. al P.M.R din 10-11 
iunie 1948.

Măreafă cucerire a poporului nos
tru muncitor, naționalizarea princi
palelor întreprinderi industriale, ban
care, miniere de transporturi și asi
gurări — a creat putinfa trecerii pe 
drumul industrializării socialiste a 
tării.

către 
din

Incă de Ia poarta Întreprinderii 
metalurgice „Dealul Spirii" am tăcut 
cunoștință cu produsele ei. Un ca
mion pleca spre gară încărcat cu un 
lot de mașini de stropit $i de pră
fuit vii. In curte am întîlnit alte cîte
va zeci de mașini ambalate care isi 
așteptau rîndul să lie expediate. De 
pe cartoanele lipite am aflat cîte.’a 
destinații: G.A.S. Cotești, G.A.S. 
Panciu, G.A.S. Marghita, G.A.S. Jid- 
vei, G.A.S. Piscu Sadovei, G.A.S. 
Tohani etc.

De fapt, de Ia începutul acestui an 
au plecat spre unitățile agricole so
cialiste cîteva sute de asemenea ma
șini mult solicitate pentru lucrările 
în vii și livezi.

Un alt produs al fabricii din Dealul 
Spirii — cel mai vechi de altfel, este 
mașina pentru combaterea dăunăto
rilor prin stropire și prăfuite aplica
bilă atît la culturi de cimp cit și in 
plantații. I-au urmat apoi, pompe’e 
carosabile pentru stropit livezi și pom
pa portabilă pentru stropit în vii și li
vezi. Cu excepția primei mașini, 
toate celelalte sînt realizate prin co
laborarea cercetătorilor de Ia 
I.C.M.A. și ai industriei noastre me
talurgice. Bine proiectate, mașinile 
sînt corespunzătoare nivelului teh
nicii moderne actuale, pot fi folosite 
pe orice terenuri, sînt productive.

Mașina de prăfuit în vii și culturi 
de cimp, acționată cu traefiune ani
mală are o capacitate de lucru de 8 
hectare pe schimb, o lă(ime de lucru 
de 4-6 metri, e robustă, ușor de de
servit, cu funcționare sigură timp 
îndelungat.

Mașina de stropit In vii — adapta-

bi’ă și la culturi Ia cimp — este 
prevăzută cu un sistem de stropire 
acționat prin efortul de trac/iune ani
mală. Capacitatea de lucru este 2-3 
hectare pe schimb, iar capacitatea 
rezervorului de 130 litri.

Colectivul fabricii se mindrește, 
de asemenea, și cu cel mai nou pro
dus al său : mașina de stropit și pră
fuit purtată de tractor, care are în
trebuințări multiple. Ea poate fare 
stropire, pulverizare sau 
umedă, are diverse lăfimi de 
in funcție de cultura la 
folosită, are o normă de 
hectare pe schimb, iar 
rezervorului este de 300

prăiuire 
lucru, 

este 
de 10

care 
lucru
capacitatea 

de litri.
★

Șeful controlor Cristea Neagu în
soțește cu privirea, cercetează atent 
fiecare mașină care a pășit pragul 
atelierului. E greu să-i scape ceva 
nefinisat. E doar în joc mîndria fa
bricii. Fiindcă e unul din cei mai 
vechi muncitori din fabrică îl rog 
să-mi povestească despre condițiile 
în care se lucra aici pe vremea pa
tronilor.

Se gîndește puțin, scrutînd poate 
amintirile, apoi încuviințează :

— Sînt multe de povestit. Vechea 
fabrică I.C.A.R. construia și repara 
avioane, deci comenzi pentru arma
tă. După cite știam noi capitalul era 
romînesc, dar- lucram pe baza unor 
licențe germane așa că nu este ex
clus ca să fi intrat în cîrdășie și ca-LUCIAN CURSARU

(Continuare in pag. 4-a)

P. ZBlRLEA ' 
{PRIMUL | 
\ avans) 
f A J

Oameni de toate vîrstele, voioși, J j din mijlocul cărora nu lipseau fe- j I meile și fetele, veneau și plecau j I de la sediul gospodăriei. Erau im- J 
| brăcați curat — și-aș fi făcut ră- I I mășag că se pregătiseră pentru | 
I vreo serbare dacă n-aș fi citit pe) 
| tabla din fața clădirii unde in- j I trau și ieșeau : G.A.C. „Tinăra ) 

~ ) 
fost de-am luat primul j 
fost răspunsul Măriei E- ) 
colectivistă tinără cu că-1 
cusături, cu batic înflo- ]

I trauI Gardă".
| — Am
(avans, a I nache, o I mașa cuI rat, cu șorț toșu purtat peste fus- i [ta de culoare închisă. . )
I Pilcurile acestea de oameni vo- j 
fioși mi-a dus gindul la anii din i I urmă, mult din urmă, la niște j J primăveri înaintate ca și primă- | 
( vara de acum, la niște oameni | 
' care munceau toi la cimp. Oa-! I menii aceia de demult, aveau fe- J 
(țele posomorite — și eu nu știam I 
[ de ce le aveau. Dar, am înțeles j I tirziu de tot, cind am văzut că | f după un an de trudă, pe masa lor ) j se afla tot mămăliga și strachinaI cu varză acră, și arareori o tigaie | i cu bucăți de carne de porc sau I j cu un copan de găină. In primă- ! 
I veri ca aceasta, oamenii aceia de j 
(demult mergeau la curtea bole- I j rului să-și primească plata pen- j I tru ce munciseră. Nu erau voioși | — și nici n-ar fi avut de ce să I j fie — căci plata era mică față de ! 
(osteneala lor. Plată boierească, j j De aceea, cite un rumin mai în- J j arăzneț, răbufnea: „Soarele lui de j 
( cline negru in ceru’ gurii ! Văzuși, | 
(vere, copiii lui cu obrajii albi și) j bucalați — și-ai noștri gălbejiți, •! 
(flăminzi, cu burta umflată..."I O ! lanurile de griu se legănau I I și atunci bogate in soare, hamba- j f rele erau pline, dar nu erau ale j j acelor oameni la care mi-a zbu-) j rat gindul in ziua cînd i-am vă- j f zut pe colectiviștii dn comuna | 
(Daia, raionul Giurgiu, venind I 
| să-și primească avansul, și pie-1 
( cind veseli de la sediul gospodă- j I riei.
[ — Am primit primul avans de I
(la tinăra noastră gospodărie colec- ] 
(tivă; am înființat-o anul acesta. I 
\ zicea colectivistul Marin Ghiulea, I 
(strîngindu-și teancul de bancnote ) j și băgindu-le în buzunarul flane- I 
I lei. Vom mai primi avansuri, dar! f multul va veni la toamnă: cerea- ) 
(le și alte bucate, bani - că d-aia I 
\sintem colectiviști.
( Primul avans — prima bucurie. J j Multul, cum așa de încrezător zt- ! [ cea Marin Ghiulea, va veni de-a- j 
(cum în toate toamnele, mereu I I mereu. )RADU SANDU \



Ciobani în întrecere
La Stațiunea experimentali I.C-Z. 

Palas sint multe lucruri de văzut 
dat fiind caracterul său zootehnic 
complex. Dar fiindcă crearea ți per
fecționarea Merinosului de Palas 
constituie cea mai prețioasă reali
zare am căutat să cunosc mai îndea
proape turmele, pe cei care le m- 
grijex.

La una din oierii om ajuns la 
timpul primului. Fiindcă vremea 
era îngăduitoare, fără semn de 
ploaie, ciobanii întinseseră masa pe 
iarbă verde, lingă dormitoare ți in- 
ghițeau glumind din merindele aduse 
de neveste. Alții îi priveau fiindcă 
mincaseră mai înainte la cantină. 
Turmele de berbeci se odihneau le
neșe, picotind, resimțind căldura.

inginerul Justin Păunescu, care 
mă însoțește, recunoaște turmele 
după semne neștiute de mine.

— Aceasta-i turma de berbeci a lui 
Vasile Constantin. Anul trecut el a 
obținut o producție medie pe cap de 
animal de 13,5 kg lină. Berbecul cu 
numărul 917 a dat cea mai mare 
producție pe stațiune : 24.600 kg lină. 
Pare de neînchipuit ca de pe urt sin
gur animal să recoltezi aproape 25 
de kilograme de lină de cea mat fină 
calitate.

Cînd, in sfirșit, eîțwa ciobani reu
șesc să pună turma in mișcare. îmi 
dau sedma că berbecii lui Vasile 
Constantin au talia unor... viței. Ber
becul Gyula. favoritul ciobanului, 
a>e după cite aflu o greutate de 
156 kg. iar anul trecut a dat la tun- 
soare 17 kg de lină.

— Dar, să vedeți și o turmă de ti
neret mqscul. Ia tntreabă-i nea Hi- 
ra'.ambie, dacă nu vor să fie fotogra- 
fiați ? se adresează inginerul glu
mind către cel' mai virstnic dintre 
ciobani.

Nea Haralambie aleargă sprinten 
printre „băieții" lui, șuierând ciudat. 
chemindu-i din tind in cind -beci- 
beci“. Leneși, cirlanii, nu prea dau 
dovadă că știu să împungă și privesc 
curioși ca. . oaia, la obiectivul apa
ratului. Poza e mai mult o formali
tate. Cît privește pe nea Gheorghe 
Haralambie îmi aduc aminte că i-am 
întîlnit chipul fi la panoul de 
onoare.

-Am citit acolo. încep eu vorba, 
că ai obținut 11,5 kg lină pe cap de 
berbec și cd ai dat peste plan 900 kg 
de lină. Cum o să-ți realizezi anga-

jamer.tul din acest an că doar o toră 
dede lină depășire «u o scop de ici colo ?Mă crăt îngrijorat rn vorbă și să stimulez ți mai nud; discuția, daug de la mine că mort m:-.trm 

dacă nu îi ra întrece L»bK DecebaL 
utemistul, care s-a angajat să obț.ni 
ți el aceeași depășire.

Trebuie să că mărturiseue că pe ciobanul șef Ixbu De ce bal nu-l cu- 
noșteam decit tot fozoQrafia de Ia panoid fruMașuar. înrâririndu-l 
pe nea Haralambie. u mi-a fost 
greu si râd d bătrânul e și vorbăreț. Pusesem, cum s-a» spune, puie peste foc.

— Si așa zici ’mneaîa. si mă întreacă Libu ? Ai. «g ai. Picat ci »u 
mai este aici să se mire și el. Păi eu 
de 3 luni de zile am insrebuinto» niște metode^..’ La fiecare 7 zile am 
schimbat hrana berbecilor. O săp- tămtnâ le-am dat gutrețvri din ce mai melasate. apoi ptiuce in rumb siloz, plus concentrate. 
a treia săptimini am mai adăugat altele. Așa i-am hrănit și uita- ți-ră ce sprinteni sint. La IC hm» media de grr-ițele pe inrreapc reread 
este de 72 kg.

— Dar Lzbu nu a afî« de .meto
dele" dumitale ? Mm întrebat.— I le-am spus tot eu cd doar nu 
se face să ții secret. Dar nu mă mai 
ajunge așa.. eu una eu două. Datorită alimentației bune pe care cm s- 
plicat-o. ecirtiatea de usue de pe lină a început să crească la turma 
mea, ia- ritmul d* creștere el line-, s fost continuu. Din primăvară, de 
cind facem ți pișunat. ți-* mai mare 
dragul să privești berbecii. Dimineața ii ducem pe pănine înțelenrii, 
ca să le facem pofti de mincc-e.

cere trea bdiorel 
rte. Asta-i foarte

a LUCIAN

&A.S.BAZNA

Un siloz bun de porumb se obține numai atunci cînd este însilozat în faza de coacere lapte-ceară. Cum perioada aceasta nu durează prea multe zile, se impune un ritm intens de însilozare care necesită un mare volum de muncă. Dar, tocmai in această perioadă in gospodăria agricolă de stat Bazna. raionul Mediaș, se simte lipsa brațelor de muncă și mijloacelor de transport, deoarece coincide cu multe alte lucrări.Problema a dat mult de conducerii gospodăriei. Ea a însă rezolvată gospodăriei ing. și șeful mecanic prin modificarea E au adaptat-o cuplată și acționată de tractor, i-au modificat sistemul de alimentare și l-au prelungit burlanul pentru descărcat în remorcă.Datorită acestor modificări randamentul tocătorii a crescut mult, brațele de muncă și transportul s-au redus simțitor, ceea c» au făcut să se realizeze economii în valoare de 34.611 lei.Stimulați atit moral cît și material (au primit 4.800 lei și au foot popularizau nu numai în goopodăria dar și pe trust) cei doi inovatori ca de altfel și ceilalți inovatori ai gospodăriei s-au pus «fin nou pe muncă. Nicolae Constantin, de exemplu, se preocupă de realizarea unui sistem de ungere central printr-o pompă a tractorului K.D Domnul lucrăr i este depus. Prin a- ceastă inovare se vor realiza economii poet calculate de peste 24.000 let Inovatorul Nicolae Constantin a mai i di care discuri ungere. Printre preocupările sale se mai grecie mecanice de mare randament compusă den tzer cîmpuri articulate, cu scopul de a copia terenul și care în timpul transportului se vor cupla una după alta, ușurind transportul 1a locul de muncă. Rxbcarea și coborârea greblei în timpul lucru- lti se va face prântr-un sistem hidraulic. în preocuparea ing. Erofim Șerbet! stă aran introducerea urnii mijloc de transport destul de original.Iată despre ce este vorba.Terenurile aer tentate ale gospodăriei ce stat Razna îngreunează mult gansprx-tu; atit al recoltei dt și al ir.grăsă—nntelor naturale, mai cu seamă pr.mă-. ara timpul este pl-x-os. pantele abrupte fac sibil transportul

furcă fost de către inovatorii șef Erofim Șerban Nicolae Constantin tocătoarei TJI4.S.-6. pentru a putea fi

realizat un sistem de ri- mecazucă a grape- cu si o rampă centrală deaflă și croiecționafrea unei

și toamna cind De asemenea, aproape împo- mgrășămintetor iama pe zăpadă -.□cmai cînd mijloacele de transport sint mai puțin folosite. Din această cauză terenurile sint rar fiert. zate iar rodnicia lor nu este cea dcr-tă Cum se poate totuși rezolva această problemă ? Fu- aicularul «-a gimtt inginerul Des» gur nu rint ceva nou asemenea transporturi de pe un deal la vale sau dmtr-o v*> peste ua deal tn altă vale, dar ta gospodăriile agricole încă nu s-a mtrxfus.S-ar părea că asemenea instalații ar fi costisitoare. Calculele făcute de inginerul Ercfim Șerban arată Insă că nu Amortizarea unei instalații tn gospodăria lor s-ar realiza tn 2 ani. tocmai atlt cit pretinde mica mecanizare. De aceea o vor face O Unic de 1J km. atlt rit le trebuie lor pentru a urea sau cobori recolta sau

Sporesc depunerile 
pe librete și obligațiuni 

CECCreșterea bunăstării și a veniturilor bănești ale oamenilor muncii de la orașe și sate se oglindește fi în sporirea numărului de depunători și a sumelor depuse de cetățeni Ia casele de economii.în primele cinci luni ale anului 1961 numărul depunătorilor pe librete de economii a crescut cu încă 458.162, ajungind la un total de 4.523.467 depunători. Creșterea soldului depunerilor populației Pe librete de economii și obligațiuni C.E.C. a fost în luna mai 1961 cu 45 la sută mai mare decît cea realizată în aceeași perioadă a anului trecut.
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Bucurii și... 
dimpotrivăȘtiut e peisajul : zi de vază. Senină, caldă, undeva la țară.Ce te-=ip:esoară cum cobori ț’-*tren, Cind mergi și tu, ca omul, pe tem. Cu ochii cît cuprinzi pe Bărăgan, Șl mai bogata parca in ăst ac. Doinesc din spice holde aurii. Prilej de viitoare bucurit Pe cimpul îngrijit ca pe sprânceană. Zău că nu vezi nici fir de buruiană ; Și lucrul ăsta este, evident. Prilej de bucurie in prezent !n sat, Ia SMT, aliniate. Combinele stau gata reparate. Șl asta nu se poate să nu fle, Firește, alt prilej de bucurie,„Doar subsemnatul sint puțin cam -tiixT. în calitatea mea de umorist : Mă rog, ce scriu in spațiul rezervat. Cind... n-am găsit nimic de criticat?!IGOR BLOCK

Bibliotecară de ocazie

îngrășămintele de pe dealuri, îi va costa 80.000 lei. Economiile ce se vor realiza în numai doi ani de exploatare, prin introducerea acestui sistem de transport, vor depăși Insă cu mult această cifră.Introducerea funicularului în gospodăriile care au terenurile pe dealuri cu pante mari va fi un mijloc ideal de transport.O altă idee ingenioasă a inovatorilor Erofim Șerban și Nicolae Constantin a izvorît din necesitatea extinderii prășitului mecanic pe te- > renurile tn pantă. Este vorba de realizarea unei prășitori rotative fixată pe un cedru suspendat la tractorul U.T.O.S. sau K.D. și care să lucreze ca o freză. Mașina va avea 3-4 cîmpuri care vor lucra independent. Cu o asemenea mașină se va putea lucra și în condițiile de sal argilos unde cultivatoarele suspendate nu pot fi

folosite în pantă, deoarece, derapează și taie rîndurile de plante.Printre propunerile valoroase de inovații depuse la cabinetul tehnic și la comisia de inovații de pe lingă Comitetul sindicatului, mai pot fi amintite a maistrului de atelier Petru Kinn privind realizarea unui polizor pentru ascuțit cuțitele de cositoare, a strungarului loan Teutsch, privind confecționarea unui dispozitiv pentru strunjirea supapelor și a unui cap divizor pe freză pentru tăiat hexagoane la șuruburi.Planul tematic de inovații pe acest an. care a fost prelucrat în consfătuirile de producție organizate în grupele sindicale cuprinde așadar noutăți de mare importanță. Pe bună dreptate, problema inovațiilor în gospodăria de stat Bazna stă în centrul comitetului sindicatului.

A *

V. CAZACU

Brigadierul Varga Emeric de la G.A.C. Mitreștî, regiunea Mureș — Autonomă Maghiară și-a cumpărat o motocicletă nouă
Acordăm tot sprijinul lucrărilor la zi■ ■■

și celororganizației da mobilizați tn înde comitetul sin-*
în vederea strîngerii recolteiSub îndrumarea partid, antrenați și trecerea socialistă, dlcatuluL muncitorii, tehnicienii inginerii din gospodăria noastră au ÎBtîmpinat a 40-a aniversare de la înființarea Partidului ~ Romînia cu rezultate Planul la producția pildă, a fost depășit tru luni cu aproape însămlnțările de primăvară au fost efectuate la timpul optim și la uu îaalt ai vel agrotehnic, puntnd astfel bazele unei recolte bogate la hectar.Noi știm Insă, că pentru a obține producții sporite la ha mai trebuie să executăm și lucrările de întreținere, de cite ori este nevoie, la momentul potrivit iar recoltarea s-o facem fără pierderi. De aceea, comitetul sindicatului împreună cu con-

Comunist din bune In muncă de lapte, de pe primele pa- 4 vagoane, iar

ducerea administrativă, îndrumate de organizația de partid, au stabilit din timp o seamă de măsuri tehnico-organizatorice, au repartizat sarcini concrete pentru flecare sector de activitate. In primul rînd s-a reparat utilajul necesar Întreținerii culturilor $1 apoi cel ce se va folosi la recoltări.Analizlndu-se săptămînal pe gospodărie cu șefii de secții ți brigadierii și zilnic pe secții mersul lucrărilor de întreținere s-au putut lua unele măsuri organizatorice pentru grăbirea ritmului lucrărilor. Așa, de pildă, brigadierul Colțescu Paraschiv care terminase prășitul întîi a ajutat cu toate forțele lui pe brigadierul Stoian Stelian. In sectorul brigadierului Radu Chirițescu s-au mobilizat tn după amiaza zilei de 31 mai 100 brațe de muncă pentru ter-
CE SÂ CITIM

POP SIMION: „Afișe de bal11
1 I mbogățit de experiența tigatâ într-o activitate ținută de reporter, Simion, aduce în lumină

Na Întotdeauna înseamnă că 
persoana care «td sub umbra unui 
copac seoiîaz (sau chiar mai ti- 
nir) și rupe ginditoare petalele 
anei flori, trebaie să murmure cu 
emope: ^iă iubește— nu mă iu
bește 7*— Spre exemplu, tovarășa 
Nica Margareta, bibliotecara eă- ■tinufui cultural drn Șindrilița, re
giunea București stă și ec sub 
umbre deasă a salcfmilor din mar
ginea șoselei și. rupind nerăbdă
toare petală cu petală, murmură 
— ca privirile pierdute spre ori
zont .- _Vi*e „ nu vine— vine^. 
vine î" *

— lată-mă I 
Ea tresare.- — Vai. cum m-ai speriat ! 

e, nea Ionică 7
— Pil, zice colectivistul, 

te-ntrebai dumneata dacă vin 
nu vin 7 Am venit să-mi dai 
carte!

Ea tresare și mai și:
— Păi tocmai acum ți-ai 

ți dumneata de carte 7
— Păi acuma te-am găsit, to

varășă Margareta. Că de-o săptă
mînă de cind

nu
Cenu sau 

o

găsit

te caut... Am lisat

vacile sd mănînce șf ’e-cm spus: „Vai v-ap luai hraoa, arum mi 
reped să-mi iau și ea hrana sufle- leased...".— Nu te supăra, nea Ioane, 
zrce bibliotecara scrutind orizon
tul. dă acum mă grăbesc.- dintr-un 
moment Intr-altul trebuie să treacă o mașină și n-aș vrea să pierd 
ocazia.

— Nici eu n-as fi vrut si pierd 
ocazia de-a citi o broșură zooteh
nică. Știi dumneata ce bune sint 
liaturile din ea 7

— Da dumnea.'a știi ce bune-s 
sărmăluțele-n foi de vită 7 Vine !— 
vine, uite-o că vine!-.

„Ocazia” Iși face apariția. Bi
bliotecara li face semn cu mina : 

iei și pe nune pin-la A-

Pe tarlaua din comuna Hosman a G A S._____________ din Satul Nou, părăsită o presă de balotat paie. raionul Sibiu,

— Ce era să fac cu ea dacă am găsit-o uitată in cîmp ?

— .Mă 
fumați ț

„.Cînd 
iana l-a 
gâtorul Ion i-a spus cam mihnit:

— N-am făcut nimic, draga 
meaI Că eu i-am vorbit de sec
torul zootehnic, iar ea mi-a dat 
zor cu sectorul... sărmăluțelor în 
foi de viță!...

A doua zi. Ion o găsește din 
nou pe bibliotecară. Nu la biblio
tecă, d așteptlnd pe șosea... „oca
zia*.

— Tovarășă Margareta, hai zău 
și dă-mi o carte !

— N-am timp, nea Ioane! 
și dumneata că nu vreau să 

ocazia* 1
— Păi nici eu1
— I-asă... cu altă ocazieI i 

ea. făcînd semn unei mașini.
E mult de cînd colectiviștii din 

Șindrilița n-au mai avut ocazia să 
citească o carte si asta pentru că 
de cite ori o caută pe bibliotecară, 
ea se află in marginea șoselei... 
așteptînd o ocazie.

Dar colectiviștii așteaptă ca ac
tivitatea tovarășei Nica Margareta 
să nu se rezume numai la aștep
tarea ,.ocaziilor” pe șosea. Ea ar 
trebui să fie in millocul oameni
lor, să ducă muncă susținută pen
tru difuzarea cit mai largă a căr
ții. pentru dezvoltarea gustului de 
citit... atitea și-atîtea ocazii fru
moase care ar putea să-i aducă 
meritul că nu este o bibliotecară... 
de ocazieIVALERIU FILIMON

s-a Întors la grajd ți Jo- 
privit întrebătoare, mul-

Veii 
pierd

strigă

mbogățit de experiența cîș- sus- Pop prin povestirile sale din recentul vo
lum „Afișe de bal" fapte interesante din viața oamenilor de azi. Sînt întimplAri și chipuri ce a- parțir. actualității saJ răsfrâng ecou.*, dramatx» ale trecutului in realitatea rilelcr noastre în .CAțeaaa* al se storsește ecre s al rârei bărsrtt a fost «acrit de tatîrriști. ademenește xa soldat nazist și O u- cide pentru a-și răzbuna soțuî Povestirile „Huipe" și .J’arxșntă" relatează prin subiecte foarte înrudite cum o mină de oameni salvează din calea nemților sute de oi $i zeci de vaci — hrana u- nor sate întregi - riseîndu-și viața. O altă nuvelă „Pămînt tînăr" explică semnificația gestului pe care îl săvîrșește tinăru! tractorist Alexa Mogoș. care încalcă disciplina din brigada S.M.T- pierind să desțelenească niște pâminturi ce nu i-au fost repartizate. Numai că departe de a însemna un capriciu, hotărârea lui Alexa Mogoș iși are deplină justificare. Alexa Mogoș este fiul cel mie al bătrânului Gri gore Mogoț care cu mulți ani ir urmă.

O rrariir.

hărțuit de percepție, înglodat în datorii, descumpănit de necazuri și cu toate nădejdile spulberate, se spînzurase pe ogorul din fața colibei ce-i adăpostea numeroasa familie, Alexa are de șters o urmă a trecutului de asuprire și suferință și de aceea nu ezită să acționeze după cum îl îndeamnă sufletul.Foștii exploatați învață să șîn- deasci pot» ivit noilor înțelesuri ale vîețs. De hz»ea Jor interioară. sob mCocEța aerivj a co- nssriștlce, disper resemnarea, credința tn fatalitate, ca și teama față de cei ce ii asupresc. (^Seară la cer" și .„Afișe de bal"). Partizanul sovietic, Semion Ra- dionovici Durda, îl învață pe pădurarul Petre Ponei valoarea a- devăratei prietenii, luminate de flacăra umanismului socialist. Oamenii simpli — aceștia sint e- roii hii Pop Simion Conștiința lor parcurge un proces de transformări ca urmare a faptului că ei trec prin momente hotărîtoa- re ce le schimbă cursul existenței sau le deschide o nouă perspectivă.

minarea prășitului. Iar acolo unde nu se putea Intra cu tractorul s-a lucrat cu prășitorile trase de cai.Ca urmare, cu tot timpul ploios, praștia tnttia s-a executat pe Întreaga suprafață însămînțată cu porumb și floarea-soarelui (483 ha). Acum se lucrează intens la prașila a doua. Ptnă zilele trecute s-a executat prașila a doua pe 100 ha de porumb, 123 ha de floarea-soarelui și 7,4 ha de cartofi. O dată cu prășitul mecanic se execută și prășitul manual pe rînd, în care scop brigadierii mobilizează toate forțele de care dispun.Paralel cu muncile din cîmp, mecanicii noștri au desfășurat o rodnică muncă la repararea utilajului necesar lucrărilor de recoltare. Organizați pe echipe și antrenați în întrecerea socialistă, ei au reușit să termine de reparat toate combinele, presele de balotat paie, cositorile purtate, greblele mecanice, remorcile pentru transporturi, combinele pentru recoltat siloz etc., fiind astfel gata pentru începerea recoltărilor. La acest rezultat am ajuns datorită faptului că noi am luat măsura ca în zilele cu ploi și cînd nu se putea lucra în cîmp și tractoriștii să lucreze la repararea utilajului necesar recoltărilor. De asemenea pentru buna desfășurare a muncilor de reparații, gu fost recondiționate unele piese care nu se găsesc în bază. Strungarul Aurel Moraru, organizator pă sindicală, de pildă, condiționat 3 bucăți axe pe Iru combina de cereale, tin Bunescu, a confecționat, cu mijloace locale, pentre combina de cereala tetele artei ti biele de la reții, lagăre de k site ele., iar Paad«4e Grăjdeanu a reparat pistele transportoare rea!izlndu-se astiel și însemnate economii.Pentru a asigura bogatei recolte de grîu ce se anunță magazii pentru depozitarea boabelor, în prezent, în gospodăria noastră se repară și curăță magaziile existente și se amenajează altele noi.Desfășurând larg intrecerea socialistă la lucrările de întreținere a culturilor și la reparații, în frunte s-au situat pînă acum tractoriștii N. Co- bici, Gh. Pîrtoacă, Marin Damian, brigadierii Radu Chintescu, Gh. Oprescu, mecanicul Dumitru Dragu și strungarul Aurel Moraru.

de a oscilante Constan-
gni- re-

H. ZALIS
GHEORGHE COSTACHE președintele comitetului sindicatului din G.A.S. Puchenii Mari, regiunea Ploiești

Cum se poate preveni și lichida

Trichofiția sau pecinginea este o boală a pielii produsă de • ciupercă înrudită cu mucegaiurile care se In- tllnește k mal multe specii de animale, dar mai ales la bovine. Ea se întilnește mal ales la viței și mînzați și foarte rar la vitele adultePe corpul vițeilor bolnavi de tri- choflție, mai ales pe cap. gtt, spate, crupă, coadă și mal rar pe picioare apar niște plăci rotunde sau ovale tn dreptul cărora părul se zburlește apoi cade, iar pielea se îngroașă și se acoperă de niște solzi aibicioși, uscați, care formează uneori coji groase.Boala se ia prin contact direct, prin țesale șl mîinile îngrijitorilor. Uneori ea trece de la animal la om. Ciuperca producătoare a acestei boli se dezvoltă bine la căldură, umezeală și întuneric. De aceea trichofiția a- pare și se întinde mai ales iama acolo unde vițeii stnt ținuți în grajduri întunecoase, prea călduroase, neaerisite ți murdare. Ținerea lor în grajduri la un loc cu un număr mare de vaci este de asemenea una din cauzele care favorizează apariția bolii. De regulă, trichofiția atacă cu ușurință vițeii prost hrăniți care nu primesc o cantitate suficientă de lapte sau animalele care stnt hrănite cu fînuri plouate sau cu multe borhoturi sărace în vitamine, sub influența razelor curat și a hrănirii cu ține multe vitamine, pare.Pentru a pretntîmpina apariția •- cestei boli trebuie ca vițeii să fie ținuți tn grajduri aerisite, spațioase,

trichofiția vițeilor »luminoase, cu așternut curat, separat de vitele adulte. De asemenea, scoaterea vițeilor zilnic la aer, în padoc, pe timp frumos și în tabere de vară tn perioada de pășunat, precum și hrănirea lor cu cantități suficiente de lapte, cu fînuri de bună calitate, cu nutrețuri verzi, sînt măsuri care trebuie aplicate în fiecare unitate agricolă. Atunci cînd trichofiția apare trebuie luate măsuri pentru izolarea și tratarea animalelor bolnave. Cele mai eficace preparate folosite pentru tratamentul bolii sînt Trichofiținul A,
este bine să cu Trichofițin din grajdul tratamentului

tn timpul verii solare, aerului iarba care con- trichofițla dis-

care este o soluție 25 Ia sută de acid acetic glacial livrată în sticle de un kg. și Trichofiținul B o pomadă livrată tn borcane de o jumătate de kg. sau de un kg. care conține 25 părți floare de sulf, 25 părți piatră vînătă fin măcinată și 50 părți amestec de vaselină cu untură de pește. Acesta produse se pot obține prin oficiile regionale ISAAR, iar la nevoie pot fi preparate ți tn gospodărie, tn locul vaselinei șl unturii de pește puttndu-se folosi untura de porc. Tratamentul se aplică astfel: cu ajutorul unui tampon de vată sau de ctrpe legate la vfrtul unul băț ți îmbibat cu soluție de Trichofițin A se trece în păr ți răspăr pe întreaga suprafață a corpului animalului. Apoi

zonele bolnave de pe suprafața corpului se fricționează bine cu pomada Trichofițin B depășind marginea a- cestor zone cu circa 1 cm. Tratamentul cu Trichofițin se repetă în timp de o săptămînă, de 2—3 ori, Iar cu Trichofițin B, din 2 în 2 zile. De obicei 3—5 aplicațiuni cu această pomadă asigură distrugerea ciupercii, iar vindecarea se produce în 2—3 săptămîni. Pentru a împiedica apariția de noi îmbolnăviri se facă un tratament A șî la vițeii sănătoși respectiv. în timpulplnă la lichidarea bolii se interzice țesălatul.Concomitent cu tratamentul se recomandă să se facă o curățenie generală în grajd scoțîndu-se așternutul și resturile de furaje după care se face o dezinfecție cu soluție fierbinte 5 la sută dintr-un amestec tn părți egale de acid fenic și acid sulfuric sau cu soluție de clorură de var 10 la sută. Obiectele de lemn și fier din grajd e bine să fie flambate cu lampa de benzină, iar periile și funiile să fie fierte timp de 10 minute. In grajdurile cu pămînt pe jos • bine ca după scoaterea gunoiului să se împrăștie var nestins ctte 100 gr. pe m. p., Iar după 3—4 ore să se pună deasupra un strat de pămtnt șl așternut curat.Persoanele care Îngrijesc sau tratează animale bolnave de trichofițlc trebuie să-și spele bine mîinile ctf săpun, soluție de creolină 3—4 la sută, sau cu formol 1 la sută.Dr. EMIL STRBUdin Ministerul Agriculturii



La în g r ășăto r i e Brigăzile de organizare a teritoriului

Pe drumul dezvoltării multilaterale

își desfășoară din plin activitatea

Gospodăria colectivă „9 Mai" din Giurgiu, regiunea București, s-a dezvoltat în mare măsură în ultima vreme.Problema dezvoltării multilaterale 
a gospodăriei stă în centrul preocupărilor noastre. O deosebită atenție a acordat consiliul gospodăriei însă- mînțării Ia timp și în bune condiții agrotehnice a 100 ha cu floarea- soarelui, 50 ha cu sfeclă de zahăr, 375 ha cu porumb boabe, 40 ha porumb siloz etc. Plantele au răsărit și i-au dezvoltat frumos, fiind complet prășite prima oară și promitînd o recoltă bogată.S-a mărit și sectorul zootehnic — la 58 de bovine din care 28 vaci eu lapte, 216 ol și 200 ovine tineret, 11 scroafe fătătoare.Producția de lapte de vacă a crescut în mare măsură în comparație cu anul 1960. Sînt colectiviști ca Stă- nilă Marin (care a muncit sîrguincios la organizarea taberei de vară pentru taurine), mulgătorul Vasile Preda și alții care au contribuit mult Ia obținerea unei producții bune de lapte. Pînă în prezent, noi am ri livrat 45 la sută lapte de vacă și 57 ta sată lapte de oaie față de prevederile contractului încheiat cu I.C.Ii-Giurgiu.Anul acesta, gospodăria a amenajat și o grădină de legume. Pentru a se iriga culturile a fost construită o fîn- tînă din care se scoate apa cu ajutorul unei motopompe. O altă moto- pompă a fost instalată la o fîntînă lingă grajduri, pentru asigurarea apei necesare adăpării animalelor.De curind. în scopul sporirii seni tarilor. gospodăria a r—pirat si u număr de stupi de albine de la care s-au și recoltat o însemnată cantitate de miere de mai Au mai fost mm- părate 5 camioane hipo cu care se execută transporturi la O.C.L. și I.C.R.A. Giurgiu.în gospodăria noastră stat planificate a fi ridicate în acest an mai multe construcții. Pentru a asigura cărămida necesară, a fost organizată o echipă specială. Pînă zilele trecute au și fost fabricate 40.000 cărămizi.Pînă la începutul lunii iunie, gospodăria a realizat venituri bănești în valoare de 241.422 lei. De la 1 ianuarie pînă acum, în cadrul diferitelor sectoare de muncă din gospodărie s-au efectuat 8.425 zile-muncă, din care în sectorul vegetal 6.963, iar în sectorul zootehnic 1.462. Pentru fie
>» >»»»» > ».»» > » » » >> » > > > > > » >»>»»»> > > > » ? >»>>>» > » >> >

Dezvoltăm sectorul zootehnicGospodăria agricolă de stat Mă- rășești a cărei activitate se baza in anii trecuți mai mult pe sectoarele culturilor de cîmp și viticol, a început să-și dezvolte, începind din anul 1960, și un puternic sector zootehnic. în prezent gospodăria posedă 118 vaci, efectiv care va crește pînă la sfîrșitul anului cu iută 100 de capete. In scopul asigurării spațiilor necesare pentru o bună a- dăpostire a animalelor, anul treeut. la trupul Făurei, au fost construite un grajd pentru 100 vaci, altul pentru juninci cu aceeași capacitate (de curind gospodăria a cumpărat deja 80 de capete) în plus a fost dat în folosință un grajd nou cu stabulație liberă pentru tineretul bovin.Pentru a asigura condiții bune de adăpare efectivelor de animale, s-a început de curînd forarea unei fîn- tîni și construirea unui castel de apă cu o capacitate de 3 vagoane. în a- cest fel, vom putea introduce adăparea automată a animalelor. De a- semenea, a fost pus în funcțiune un grup electrogen cu ajutorul căruia au fost iluminate grajdurile, creîn- du-se astfel condiții optime de muncă. Totodată, a fost dată în exploatare o „bucătărie" pentru prepararea furajelor. Consiliul gospodăriei studiază în prezent aplicarea pe scară mai largă a midi mecanizări în sectorul zootehnic — în special la lucrările de întreținere cum este transportul furajelor și gunoiului de grajd. Astfel, gospodăria va putea economisi în acest an cel puțin 50.000 de Iei Ia fondul de salarii.în scopul creării unor bune condiții de trai, muncitorilor din sectorul zootehnic Ii s-au asigurat un dormitor cu 40 de paturi, o cantină și 

care zl-muncă s-a acordat un avans în bani de 8 lei.Cele de mai sus stat lucruri bune. Trebuie să arătăm însă că în gospodărie mai sînt și multe greutăți și lipsuri ce trebuie învinse.Una dintre problemele importante ce trebuie rezolvate, este mobilizarea în mult mai mare măsură ca pînă acum a brațelor de muncă. Unii brigadieri desfășoară în această privință o muncă sîrguincioasă. Sînt colectiviști ca Nedelescu Paulina, Oancea Stelian, Mușat Gheorghe, Gherman Ioana, Faur Mihai și alții care vin regulat la lucru- Ei au efectuat pînă acum un mare număr de zile-muncă. în schimb alți brigadieri nu acordă a- tenția cuvenită participării oamenilor îndeosebi la muncile de întreținere a culturilor.Nu sîntem mulțumiți nici de faptul că am valorificat pînă acum doar o mică cantitate de legume de la grădina gospodăriei. Dacă șeful de echipă Bilcu Cristache s-ar fi interesat de ridicarea de ta „Agroses* a seminței ta mazăre timpnn*. am fi petei cehi va ta tmap ara ar*ă leyamăcantitate pe pasta «natete. «Mtatad taseanate 'ttewt O ritateere ta urmă persistă și ta recterte i—irrw* țiilor. Pînă zilele titrata, s-a tarețte numai grajdul pentru 59 ta capete, dar și aci stadiul tacrtaitar este pn*u avansat. Nu putem ocufi tea săaheie rezultate obținute de către taigtai piscicolă, aata nari pescar, strstatci ca SUagl Nscatoe șt -----------  Fe
ude pescari tteen cu Fopa Gbeer- gbe. Cazan Iostf sas Bane Vasile. aa dat cantități de pește necorespunzătoare posibilităților lor.Firește, consiliul de conducere al gospodăriei a analizat astfel de lipsuri și a luat măsurile corespunzătoare pentru înlăturarea lor. Este necesar însă ca și serviciul gospodăriilor colective din cadrul secției agricole a sfatului popular orășenesc Giurgiu să ne acorde mai mult sprijin pentru a putea merge cu pași mari înainte, a dezvolta toate sectoarele gospodăriei și a obține ta acest an recolte și producții în sectorul zootehnic cît mai mari. IUE NEDELCU președintele gospodăriei agricole colective „9 Mai“-Giurgiu, regiunea București

un club dotat cu toate cele necesare, inclusiv aparat de radio.Anul trecut, ținind seama că vacile fuseseră aduse de curînd, producția de lapte a fost satisfăcătoare.Anul acesta, mulgătorii noștri și-au luat angajamentul nu numai de a îndeplini dar și de a depăși planul de producție. Mulgători fruntași cum sînt Țuiu Ion. Prelipceanu Petre, Zbaric Profira și alții, în întrecerea socialistă pe profesie ce se desfășoară cu însuflețire, au depășit cu mult planul respectiv. Angajamentul acestor mulgători fruntași de a realiza cite 3.200 litri pe cap de vacă furajată în Ioc de 2.600 litri cit avem planificat, este tradus in viață cu cinste.Merită a fi subliniat, de asemenea că prin buna întreținere a tineretului bovin, aplicîndu-se o furajare corespunzătoare, sporul de creștere este depășit în medie cu 50 grame zilnic.în scopul măririi în și mai mare măsură a producției de lapte, consiliul gospodăriei noastre a luat o serie de măsuri tehnico-organizatorice importante. Astfel, s-a trecut la lotizarea vacilor, în scopul unei bune selecții și a furajării temeinice, potrivit producției. Tabăra de vară înființată anul trecut, a fost amenajată cu grijă din vreme, întrucît după 10 mai, vacile au fost scoase la pășune. Blopreparatele, instrumentarul și dezinfectantele necesare au fost de asemenea, asigurate. în acest an, gospodăria noastră folosește pentru prima dată pășunea artificială creată pe 70 de ha. în scopul unei pășunări raționale pe loturile cu secară masă verde și lucernă se folosește un „păstor electric". Pășu-

• Gospodăria agricolă colectivă din Cocnana, regiunea Dobrogea, crește in ; prezent 660 de poroi. Cea mai mare parte dintre ei va ti vindută stătu- ; lui pe bază de contract. In fotografie: aspect de la îngrășat oria de j porci a gospodăriei
Vești din gospodăriile colective

Rod al bunei organizăriConcomitent cu executarea muncilor în cîmp, membrii celor două gospodării colective din comuna Dor Mărunt, raionul Lehliu, acordă o a- tenție deosebită și executării construcțiilor. Pentru acest an ei și-au propus să construiască 4 grajduri, 2 îngrășătorii, 2 puiernițe, saivane, pă- tule etc. Munca fiind bine organizată, materialele fiind procurate din vreme, brigăzile de constructori au obținut deja realizări însemnate. Astfel, două grajduri pentru 200 capete vite mari au fost date în folosință, iar la
In cinci luni a crescut cu 5 capete 

încărcătura de taurine la suta de hectarela cadrul gospodăriei colective din TectergMaL reg xaea Dobrogea, sectarul loatehtec este la plină dezvoltare. Dacă la siirșital anului trecut gospodăria avea 19 taurine și 78 de nriae la suta ta hectare, ta prezent încărcătura la o sută de hectare a ajuns ta 24 taurine și 90 ovine. In ■otaentul de față colectiviștii din Te- cfiirgfaiol au ta proprietate obștească 

In fotografie : un aspect de la demonstrația practică de însilozare a lucernei ce a avut Ioc la Stațiunea experimentală zootehnică Slobozia

natul se face pe aceste loturi de 4 ori pe zi, completindu-se rația furajeră cu borhot umed, porumb siloz și cîte cel puțin 2 kg concentrate de fiecare vacă. De altfel, s-a acordat o grijă deosebită asigurării bazei furajere. Astfel, s-au insămînțat la timp 84 de ha cu borceag pentru fin, 57 ha cu borceag — masă verde, 50 ha cu lucernă în ogor propriu. De asemenea, s-au insămînțat 100 ha cu porumb siloz. Față de planul de 27.000 kg porumb, muncitorii noștri și-au luat angajamentul să obțină anul acesta cel puțin 35.000 de kg la ha. Acestei culturi i se vor aplica de altfel, absolut toate lucrările de întreținere ca și porumbului pentru boabe. Printre alte măsuri merită a fi amintit și faptul că anul acesta porumbul siloz a fost insilozat în imediata apropiere a grajdurilor.In gospodăria noastră, a fost înființată tot anul trecut și o fermă de oi. în prezent, avem 1.630 de capete și numărul lor va ajunge la sfirșitul anului la 2.000. (Anul trecut au fost construite 2 saivane bune a cîte 1.000 de capete). Munca a fost organizată și aci în bune condiții. In cursul iernii, ciobanii au urmat cu sîrguință cursurile învățămintu- lui zootehnic organizat în gospodărie. Rezultatele n-au tatîrziat să se arate. Planul din acest an de 1.180 de miei a fost îndeplinit și depășit. De exemplu, ciobanii fruntași Ar- deleanu Ion sau Samoilă Gh. au dat peste plan cîte 10 miei. Eî s-au angajat de altfel, în cadrul întrecerii socialiste, să dea peste plan și cite 50 kg lină și 1.000 litri lapte de oaie.Și efectivele maternității de scroa

celelalte două le-a fost pusă fundația. Pentru aceste adăposturi, cît și pentru cele ce urmează a se mai construi, au fost confecționate, în mare parte prin muncă voluntară, peste 300.060 de cărămizi și chirpici. De asemenea, mai trebuie amintit că pe pășunile gospodăriilor, dincolo de sat au fost organizate tabere de vară unde s-au construit adăposturi ușoare pentru animale.CONSTANTIN D- NICOLAE corespondent

440 de taurine, din care 213 vaci și juninci, 1-622 de ovine și 8.170 de păsări, ta ceea ce privește creșterea păsărilor, trebuie arătat că piuă acum gospodăria a vtadut 2.000 pui de 6 săptămîni și 8.000 pui de o zi.MOCANU CONSTANTIN corespondent > i

fe cresc anul acesta de la 60 capete cîte existau în 1960, la 130 de capete. Deoarece în iarna anului 1960 s-au înregistrat în acest sector o serie de lipsuri, consiliul gospodăriei, sprijinit de comitetul sindicatului, a analizat in ultimul timp in amănunțime deficiențele în ce privește organizarea muncii, constatate aici. Ca urmare a repartizării judicioase a efectivelor pe fiecare îngrijitor, a ridicării calificării profesionale a a- cestora, a asigurării unor mai bune condiții de muncă și unei furajări bune, și aci s-au obținut in ultimele două luni rezultate mulțumitoare. Astfel, îngrijitori cum sînt tov. Po- nea Vasile și Pirgu Iulia. aplicînd întocmai îndrumările date cu privire la îngrijirea scroafelor, hrăni- I rea purceilor sugari cu biostimula- tori (ca Vitaurom și Cieloforin) și lapte tras, au reușit să dea cite 8 | purcei ințăroați de la fiecare scroafă, în loc de 7 purcei cît erau planificați. Greutatea fiecărui purcel la înțăr- 1 care este de 17 kg în loc de 14 cît e prevăzut în plan.Anul trecut, gospodăria noastră a amenajat un iaz de pește pe circa 2 ha. In apropierea acestui iaz, au fost amenajate adăposturile necesare creșterii păsărilor și astfel creștem anul acesta, — in afară de planul de producție — 1.000 de boboci de rață.Muncind cu avînt pentru rezul- ' tate cît mai bune, îndeplinind șl depășind planul de producție, muncitorii noștri din sectorul agrozootehnic au obținut pînă la mijlocul lunii mai economii în valoare de peste 23.500 lei. El și-au luat angajamentul să realizeze pînă la 23 August 1961, economii în valoare de 53.000 lei, iar pînă la sfîrșitul anului de cel puțin 187.500 lei.Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Mărășești, regiunea Galați

Un rol foarte important in continua dezvoltare a agriculturii noastre il are și organizarea teritoriului unităților agricole socialiste. Prin această măsură se delimitează terenul fiecărei gospodării, se stabilește modul cel mai eficient de folosire al fiecărei parcele in parte, se precizează numărul asolamente- lor, mărimea și felul lor, se asigură o mai bună îmbinare intre sectoarele de producție, se creează noi perspective extinderii mecanizării lucrărilor din agricalturâ ș-aun-d. Toate acestea duc in cele din urmă la creșterea producției agricole și animaliere și sporirea productivității muncii, la reducerea prețului de cost Pe unitatea de produs și la îmbunătățirea calității lucrărilor din agricultură.Organizarea teritoriului este o lucrare pretențioasă și complexă care impune specialiștilor o pregătire corespunzătoare pentru a putea rezolva practic toate problemele pe care le ridică terenul. Ținindu-se seama de acest fapt, în primăvara anului acesta, la Institutul Agronomic ..Tudor Vladimirescu-* din Craiova, a fost organizat un curs pentru specializarea a 40 de ingineri și tehnicieni agronomi și topometri. în problemele de organizare a teritoriului. După terminarea cursurilor pregătitoare, cei 40 de specialiști au fost impărțiți ta 12 brigăzi de organizare a teritorinlui: h» prezent ele își desfășoară activitatea în 12 gospodării agricole colective din raionul Corabia. La gospodăria colectivă „Ștefan Gheorghiu*- din îzbi- eeni, de pildă, lucrează inginerii Ion Ciobanu, Vladislav Talpă, Gheorghe Neagoe, Ion Bold și Iosif Sabin. La Corabia. Floria Zaharia, Marin Ghiță, Emil Cantaragiu. Petre Stoian și Mirea Emilia. La Jieni, Nîcolae Draga, Ilie Zaharia și Nicu Marin. Asemenea brigăzi se găsesc și Ia gospodăriile colective din Cî- lieni, Doanca. Potlogeni. Rusânești, Tîa Mare și alte comune și sate din raionul Corabia.Pe lingă elementele tehnice, brigada de organizare a teritoriului, trebuie să cunoască temeinic și condițiile locale ale unităților agricole socialiste in care lucrează. De a- ceea, fiecare brigadă de organizare a teritoriului este sprijinită de un colectiv lărgit alcătuit din președintele gospodăriei colective, secretarul organizației de partid, inginerul agronom al gospodăriei, brigadieri și colectiviști pricepuți.
In sprijinul producției

Pentru a veni în sprijinul unităților agricole socialiste, la Institutul de cercetări zootehnice s-a experimentat și practicat în ultima vreme cu bune rezultate metoda însilozării nutrețurilor bogate în proteină cum sînt: lucerna, trifoiul și borceagurile cu acid formic în diluție de 5 la sută.Experiențele care s-au îăcut au dus la concluzia că acidul formic, prin proprietățile sale, creează un mediu prielnic dezvoltării fermentațiilor dorite și ta special a celor lac- tice, stagnînd în același timp procesele fermentative dăunătoare, cum ar fi de pildă, cele butirice.Pentru reușita însilozării leguminoaselor cu acid formic, după ce în prealabil masa verde a fost cîntărită și tocată, aceasta se întinde în groapa de siloz în straturi, tasîndu-se bine și stropindu-se cu soluție de add formic 5 la sută.ta cazul cînd silozurile sînt mal adinei de 2 m, straturile de lucernă din treimea inferioară se stropesc cu o cantitate din această soluție, ta proporție de 4 la sută din greutatea lor, cele din treimea mijlocie cu 5 la sută din greutatea lor, iar cele din treimea superioară cu 6 la sută din greutatea lor. întotdeauna ultimele straturi ale silozului se stropesc cu o cantitate dublă, adică de 10—12 la sută, după care urmează acoperirea.Demn de remarcat este faptul că valoarea hrănitoare a lucernei însito- zată cu acid formic, este mai superioară față de valorile obținute prin celelalte metode de însilozare, sau de preparare a fînurilor, realizîndu-se în același timp la fiecare ha de lucernă, un surplus de cca 300 UN. și 100—120 kg. A.D.
Depășește ritmic planul 

de producțiePe Curteanu Gheorghe l-am cunoscut deunăzi. Lucrează ca îngrijitor la ferma de vaci a G-A.S. ,30 I Decembrie" din raionul Bujoru. Harnic om. Are in primire un lot de 10 vaci. Iți e mai mare dragul să privești la animalele îngrijite de eL E și normal. Tovarășul Curteanu, după înseși spusele lui, este „veteran-* in această meserie. De 10 ani lucrează ca îngrijitor- Ridicîndu-și necontenit calificarea. în prezent el obține — de la vacile pe care le îngrijește — producții sporite de lapte. In luna aprilie, bunăoară, a depășit planul cu I 677 de litri, iar în 25 de zile din luna | mai, de la cele 10 vaci pe care le îngrijește a obținut 2-175 litri de I lapte, fată de 1.770 litri cît avea pla- , nificat. ȘTEFAN CONSTANTIN corespondent
Unități de prestări pentru 

deservirea populației 
la sateConducerile organizațiilor cooperației de consum din întreaga țară a- cordă o deosebită atenție organizării de secții de prestări pentru deservirea populației din mediul rural.Numai în satele regiunii Ploiești de exemplu, pînă la sfîrșitul anului 1960 au luat ființă 72 asemenea unități, printre care 16 cizmării, 6 croitorii, un atelier pentru reparat biciclete.In urma propunerilor făcute în primele cinci luni ale acestui an, s-au mai înființat în regiunea Ploiești încă 41 secții de prestări.

Ca urmare a colaborării dintre brigăzile de specialiști și colectivele care le sprijină, în numai două săptămini s-a reușit să se execute majoritatea operațiunilor din faza de pregătire a proiectelor pentru avizare. Pînă acum, aproape toate brigăzile de organizare a teritoriului gospodăriilor colective din raionul Corabia au făcut rectificarea hotarelor și au delimitat teritoriul gospodăriilor. Forma perîmetrelor fiecărei gospodării în urma noii organizări este cit mai regulată, cuprinsă intr-un singur masiv, pentru a se crea sole cu forme geometrice regulate, în vederea ușurării executării mecanizate a lucrărilor agricole și bunei organizări a muncii. Brigăzile au ridicat în plan pe baza măsurătorilor și observațiilor întreaga suprafață de teren, au amplasat și dimensionat centrul gospodăriei în perspectivă, au stabilit numărul de asolamente, mărimea și felul lor ș.a.m.d. Cu alte cuvinte au ajuns în etapa finală a primei faze de organizare a teritoriului.în cadrul acestor lucrări, brigăzile au stabilit dezvoltarea producției a- grieole și animaliere în perspectivă, pe baza sarcinilor trasate de partidul nostru și ta conformitate cu lucrarea de zonare a producției agricole în Republica Populară Romînă. în acest scop, a fost indicată linia dezvoltării tuturor sectoarelor de producție și îmbinării dintre ele în perspectivă.în gospodăria colectivă „Ștefan Gheorghia" din Izbiceni, de exemplu, la suprafața de 3.300 de hectare, sectorul zootehnic cuprinde 166 de vaci și juninci, 950 de oi, 44 de scroafe, 276 de porci la îngrășat și 2.500 de pui. Ca urmare a organizării teritoriului, în 1965 la a- ceeași suprafață, sectorul zootehnic va cuprinde 750 de vaci, 1.200 de oi, 150 de scroafe. 1.600 de porci la îngrășat, 5.000 de păsări matcă și 400 de stupi. Din acest exemplu rezultă că prin organizarea teritoriului se asigură în perspectivă o mai judicioasă îmbinare intre sectoarele de producție ale gospodăriilor colective. în același timp, se realizează și o organizare mai corespunzătoare a muncii. Să luăm un exemplu tot din gospodăria colectivă de la Izbiceni. în prezent, colectiviștii sînt organizați in 16 brigăzi de cîmp ; în perspectivă, prin organizarea teritoriului, numărul brigăzi

Experiențele făcute la stațiunile experimentale ale Institutului nostru au arătat că hrănirea animalelor cu lucernă însilozată cu acid formic nu prezintă nici un neajuns, consumul rațiilor făcîndu-se normal.Din punct de vedere economic și practic, aplicarea acestei metode asigură animalelor un nutreț de iarnă suculent, nutritiv, bogat în proteine, vitamine și săruri minerale, evitîn- du-se pierderile mari de substanțe hrănitoare, care datorită unei proaste recoltări și conservări a furajelor pot ajunge uneori pînă la 40 la sută. In plus, această metodă nu este legată de condițiile atmosferice și are aceeași eficacitate și în cazul aplicării ei pe timp ploios.Pentru o cît mai largă popularizare și răspîndire a acestei metode ta practica unităților agricole socialiste, Institutul de cercetări zootehnice a organizat în perioada 25 mai— 4 iunie, în stațiunile sale experimentale și în unele gospodării agricole de stat din diferite regiuni ale țării, un număr de 10 demonstrații practice la care au participat peste 1.000 de crescători de animale din G.A.C. și G.A.S., ingineri și tehnicieni de la S.M.T.-uri si sfaturile populare.La aceste demonstrații practice s-au prezentat amănunțit de către cercetătorii Institutului, toate operațiunile începind de la recoltare și pînă la j umplerea silozului, astfel îneît partl- clpanțti au putut să-și însușească pe deplin tehnica însilozării nutrețurilor cu acid formic. Ing. L. ROȘCA I de la I.C.Z.
DIN CULTURILE FORȚATE

La gospodăria de stat Mogoșoaia, regiunea București, culturile forțate au dat o recoltă bogată. In fotografie : inginera Constanța Greșanu, ajutată de bri. gadierul Ion Condrescu, face selecția castraveților recoltați pentru export.

lor va fi redus la 5. Numai prin a- ceastă reducere se vor realiza anual economii de peste 5.000 de zile- muncă. Bineînțeles, avantajele create de organizarea teritoriului sînt mult mai numeroase și mai multiple.Lucrările de organizare a teritoriului începute în agricultura raionului Corabia, sînt încă o dovadă a măsurilor inițiate de partidul nostru pentru ridicarea continuă a producției agricole și animaliere în vederea aprovizionării din belșug a oamenilor muncii cu produse agro- alimentare — sarcină importantă izvorită din Directivele celui de-al III-lea Congres al P.M.R.Ing. I. BOAGIU corespondent
C. A» S- Afumați 

în cifre• Gospodăria agricolă de stat Afumați, regiunea Oltenia, este de mai mulți ani unitate fruntașă. îndrumat și sprijinit de organizația de partid, consiliul gospodăriei a reușit să-și perfecționeze metodele de organizare a muncii, unitatea îndeplinind planul de producție la toți indicii.în 1960, această unitate a realizat un beneficiu peste plan de 1,05 milioane lei.• La ingrășătoria de bovine sporul mediu zilnic a fost depășit cu 123 de grame, iar prețul de cost pe un kg greutate a fost redus cu 32 la sută.• în sectorul producției vegetale, planul de producție a fost depășit cu 6 la sută, iar prețul de eoșt a fost redus cu 16 la sută. Depășirea producției planificate la aproape toate culturile, folosirea în mod chibzuit și economic a fondurilor bănești a adus gospodăriei economii la prețul de cost în valoare de a- proape 1.000.0Q0 de lei.• Depășirea producției planificate, reducerea consumului de muncă vie ca urmare a extinderii mecanizării în fermele de animale, a făcut ca în această unitate productivitatea muncii să crească cu 22 I» sută, redueîndu-se în mod simțitor prețul de cost. Folosind experiența acumulată anul treeut, conducerea gospodăriei depune eforturi susținute ca și în acest an să obțină rezultate tot atît de valoroase. Pînă în prezent, planul semestrial de carne a fost depășit încă din luna a- prilie cu 10.000 de kg, iar producția de lapte pe cap de vacă furajată va ajunge la sfîrșitul anului Ia peste 4000 de litri, cu aproape 1.200 litri mai mult decît producția planificată. Colectivul gospodăriei agricole de stat Afumați este hotărit să obțină și în acest an beneficii mari peste plan, situîndu-se din nou în rîndul fruntașilor, să contribuie din plin Ia o mai bună aprovizionare a oamenilor muncii cu produse agro- alimentare, ieftine și de calitate superioară.• Gospodăria de stat Afumați a depășit anul trecut producția la grîu cu 31 la sută, realizînd un spor de 618 kg la hectar peste producția planificată. în aceste condiții prețul de cost a scăzut cu 15 la sută, tona de grîu fiind realizată la 533 de lei, față de 615 lei cîț era planificată. Tona de orz a fost realizată la un preț de cost de 317 lei, cu 33 de lei mai puțin decît prețul de cost planificat.• în sectorul îngrășătorie porcine s-a realizat un spor mediu zilnic de 480 de grame cu un preț de cost de 5,47 lei kg, prețul de cost greutate vie fiind redus cu 7 Ia sută.• Nici la cultura porumbului^ G A S. Afumați nu a rămas mai prejos. Ea a realizat anul trecut o producție medie de 3583 kg boabe, depășind producția planificată cu 533 de kg la hectar. La porumbul siloz s-a realizat o producție medie de peste 32.000 de kg la hectar la prețul de 64 de lei tona.



-DIN UNIUNEA SOVIETICA

Case pentru... grîne UN ÎNCEPUT BUN
Se apropie cu pași repezi vremea ștrînauluf recolte?. Roada ,dș- grine din anul acesta are nevoie de depozite bune. Iată de ce ne-am înfățișat îțț vizită la inginerii și arhitecții Institutului de proiectări pentru producția de cereale, cei care creează „hambare* moderne, case pentru.. grîne. . Directorul -institutului. Vladimir Jvanovjci Blaghirev, ne arată un album de fotografii- Magazii de cereala din beton armat și din aluminiu, la construirea cărora se folosesc pe jcară largă materiale locale, cu tot felul de mecanisme și dispozitive, menite să ușureze munca... Elevatoare cu turnuri dm beton armat, rotunde și pătrate...Colaboratorii Institutului de proiectări pentru' producția de cereale caută’ necontenit noi soluții. Ei'au ela- bpraț cîîeva variante de magazii și depdzite de cereale și au realizat o izbutită construcție de elevator...:Dtn totdeauna—depozitele de cereale erau construite lingă marile magistrale, de cele ferată sau de apă, cu o circulație intensă., In toiul munci- lor de recoltare, ' carfiioanele 'aduceau aici grînele- Coloanele de mașini se întindeau pe kilometri întregi. De pretutindeni erau aduse camioane in regiunile cerealiere. .Colaboratorii institutului au schimbat această tradiție și au ..îndepărtat'' magaziile și depozitele de rîuri și de liniile de cale ferată, retrăgîn- du-le în adîncul cîmpurilor, mai a- proape de grîne înseși.Acestor depozite așa li se și spune — depoiite de adîncime. Ele sînt construite acolo,unde se coc și se re- coltează. grînele-Depozitul sovhozului sau al mai multor șovhozuri vș primi recolta, va sorta boabele și le va condiționa în șșa fel incit să poată fi păstrate timp de cîteva luni, adică -pină se vor face drumuri sigure de iarnă, pînă se va potoli zorul muncilor de recoltare. A- tunci oamenii vor avea mai mult timp și totodată se vor elibera și camioanele. Boabele vor putea fi transportate în liniște, fără pierderi, de la depozitele de adîncime la elevatoare.

IMPERIUL „MONSTRULUI VERDE"Nicaragua - sub domnia lui „United Fruit et... Somoza"„Monstrul verde**, aceasta este porecla pe care popoarele Americii Centrale au dat-o societății nord- americane „United Fruit Company" care de mulți ani a devenit- stăpînul atotputernic al mai multor țări din America Centrală denumite cu dispreț de afaceriștii din Wall- Sireet „republici ale bananelor".United Fruit Company" posedă în America Centrală nu mai puțin de 4 milioane de acri din cel mai bun pămint pe care trudesc în- condiții de adevărată sclavie* sute de mii de muncitori, agricoli. Una dintre țările asuprite și jefuite de „monstrul verde" este și Nțcgragya pe al .cărei teritoriu de 1,28.400 km2 se întind mari plantații de cafea, trestie de zahăr, banane, cacao.CELE TREI TURNURI DE PAZĂ ALE MANAGUEIPe dealul de la marginea capitalei ■ Nicaragua! — Managua, trei palate își înalță zidurile albe, pârînd din depărtare trei turnuri de pază ce străjuiesc orașul. Soldați cu căști de oțel și arme automate patrulează ineîneetaț pe drumurile de acces spre cele trei palate. Și vai de trecătorul rătăcit prin acele locuri !...Intr-unui diu palate locuiește Luis Somoza — președintele republicii. In al doilea, fratele său Anastasio Somoza, comandantul suprem al armatei și șeful poliției, o figură sinistră de inchizitor medieval. „Da- ți-mi o cutie de chibrituri, un om gol și pot să aflu orice secret" — spune el.Al treilea palat legat printr-o largă rețea telefonică directă de celelalte două adăpostește... ambasada Statelor Unite.Ambasada americană din palatul amintit veghează ca interesele atotputernicului „monstru verde" să fie respectate în Nicaragua tot așa de bine ca și în celelalte „republici ale bananelor**,-
DINASTIA „FIILOR DE CAȚEA"— Știu că este un fecior de cățea, dar e al nostru... Cu aceste cuvinte l-a caracterizat un reprezentant marcant al guvernului american pe Anastasio Somoza, întemeie

Și mai e ceva : pentru transportul grînelor de pe cimp .la depozitul de adîncime va fi nevoie de un număr relativ redus de camioane. Fiecare combină va putea fi deservită de un singur camion, de trei tone. Mașina va avea timp să ia grînele, să le ducă la depozit, să le descarce și să se întoarcă din nou pe cîmp.La institut s-a calculat că construirea de depozite de adîncime va elibera în toiul muncilor de recoltare numai în Ținutul pămînturilor desțelenite 50000 de camioane!Una din secțiile institutului a pregătit șapte proiecte de depozite de adîncime. Iată unul din ele, pentru 6.000 tone de grîne. Aici sînt instalații de ventilație activă, dispositive care pot descărca un camion în cîteva secunde.Clădirile depozitelor pot fi de diferite feluri — cu pardoseală orizontală sau înclinată In ceea ce privește pardoselile înclinate, trebuie spus că ele nu numai că măresc considerabil volumul depozitului, dar totodată transportorul instalat dedesubtul pardoselii permite să se mecanizeze a. proape în întiegime evacuarea grîne- lor. Banda transportoare se deplasează, iar boabele se scurg mereu, pînă la cel din urmă bob.Se înțelege că lucrurile nu se pot mărgini numai la magazii de dimensiuni mici. Printre depozitele de a- dîncime sînt și unele de dimensiuni mult mai mari. Iată unul din ele : în fiecare din cele zece turnuri ale depozitului încap 1.050 tone de grîne. Intr-o singură zi depozitul poate recepționa 750 tone de cereale. Aici boabele sînt uscate și curățate.Sînt multe proiecte, din care este de ales. Foarte originale sînt magaziile demontabile din aluminiu. Pentru montajul unei astfel de clădiri, cu o capacitate de 800 tone de cereale, este nevoie de numai șase zile. Dpmontată, toată magazia poate fi transportată în două-trei camioane. Sînt și construcții boltite, fără piloni intermediari, încăpătoare, durabile și ușoare. K. BARÎKIN

Din R. S. 
CehoslovacăHala vegetativă a Institutului de cercetări pentru cereale din Krome- rizi (regiunea Ji- lomoravska) unde vedem tufe experimentale din renumitul orz de Hanacko. cei mai bogat in malț.

torul dinastiei Somoza, care de »- proape un sfert de veac asuprește Nicaragua.Anastasio Somoza a înțeles bine al cui „fiu de cățea" era. El a pus mina pe putere cu ajutorul soldați- lor americani și a fost pînă la moarte slugă credincioasă monopolurilor yankee. „Fruit Company" l-a răsplătit cu dărnicie pentru credința sa, împărțind cu el o bună parte din profiturile stoarse din sudoarea și singele poporului. In 1956, cind glontele unui atentator a pus capăt zilelor tiranului, familia a- cestuia era posesoarea unei averi fabuloase.După moartea bătrînului Somoza la putere a venit fiul acestuia, Luis, care măslWind alegerile s-a ales președinte al republicii. Pe fratele său care poartă același nume ca și al tatălui, Anastasio, l-a numit șeful armatei și al poliției Deținind în acest fel toate funcțiile principale ale statului, familia Somoza a continuat să-și rotunjească averea. Drept recunoștință pentru mărinimia monopolurilor americane, „nepoții de cățea" urmează aceeași politică ca și tatăl lor : cit mai servili față de Statele Unite !De altfel, după cum se știe, familia Somoza nu este străină nici de provocările întreprinse în ultimul timp de S.U.A. împotriva Cubei, numeroși mercenari ai imperialiștilor fiind instruiți pe teritoriul Ni- caraguei, așa cum n-a fost străină nici de agresiunea săvîrșită in 1954 împotriva poporului guatemalez.UN VULCAN INAINTF DE ERUPȚIEIn Nicaragua se află numeroși vulcani ca Momotombo, Viejo, Santa Clara ale căror conuri ajung înalți de 2.000 de metri. Acești vulcani au încetat de mult să mai fumege.De cîțiva ani în Nicaragua fierbe însă un alt vulcan și anume a- cela al mîniei populare. Cei 1.200.000 de locuitori ai țării jefuiți, batjocoriți, torturați de sîngeroasa dinastie Somoza și de stăpînii acesteia, u- răsc din adîncul inimii pe monstruo- șii asupritori.

Presa Internațională șl oamenii politici din toate țările continuă să comenteze pe larg rezultatele convorbirilor care au avut 10c la Viena tn- tre N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, și J, Kennedy, președintele S.U.A. Majoritatea comentatorilor anreciază că tntîlnirea a fost utilă, că ea a însemnat un pas înainte pe calea rezolvării problemelor litiqioase nu pe cîmpurile de bătălie, ci la masa tratative'or. Ziarul „Fravda", de pildă, relerindu-se la convorbirile care au avut loc a scris că „apreciind rezultatele întîlnirii de la Viena, oamenii iubitori de pace vor spune : „un început bun I“. Ei vor snu- ne. de asemenea, că trebuie făcut totul pentru ca începutului bun să-i urmeze noi și noi eforturi active în folosul păcii". Primul ministru al Indiei, Nehru, a apreciat, de asemenea, I tntîlnirea ca „un început bun". Can- j celarul federal al Austriei, A. Gor- ' bach, a subliniat tntr-o declarație că ceea ce a așteptat țara sa de la această întîlnire s-a realizat. In S.U.A., mai mulți membri ai Congre- . sului s-au exprimat și ei tn termeni pozitivi despre întîlnirea de la Viena. „Potrivit știrilor apărute în presă, lucrurile s-au desfășurat mai bine decît era de așteptat", a declarat, de pildă, Clement Zablocki, membru al Camerei Reprezentanților. Senatorul Mike Mansfield a subliniat că „a fost
Din

R. P. BulgariaGospodăriile agricole cooperative : de muncă și gospodăriile de stat din l R.P. Bulgaria au extins anul trecut ; mecanizarea complexă a culturilor pe suprafața de circa 50 000 hectare, ob- , | ținînd sporuri însemnate de producție și reducind prețul de cost al produselor. Extinzindu-se mecanizarea 1 complexă la cultura porumbului pen- < tru boabe. în regiunea Tolbuchin, de j pildă, cheltuielile de producție aufost reduse cu peste 4,5 milioana leva 1Anul acesta gospodăriile agricole j cooperative de muncă și gospodăriile j de stat vor aplica mecanizarea corn- i plexă pe o suprafață de peste 8 ori | mai mare decît în 1960. In afară de porumb și floarea-soarelui. mecam- | zarea complexă va fi extinsă și la sfeclă, bumbac, legume etc., precum și in sectorul zootehnic.
★Folosind semințe din soiurile sovietice S-1957. 6540 Peredovic și altele, aplicind metode aqrotehnice înaintate, gospodăriile agricole cooperative de muncă si gospodăriile de stat din I R.P. Bulgaria au obținut anul trecut ’ recolte boga’e de floarea-soarelui. i media fiind de 1 450 kg la hectar. In regiunea Plevna producția de floarea- j soarelui la hectar a fost de 1800 kg. • iar unele gospodării din regiunile Loved si Sdistra au obținut 3 000 kg d® flojr w-soâi Is Ixctsr-Datontă acestor producții sporite de floarea-soarelui. veniturile gov- ; podăriilor agricole cooperative de muncă din R-P. Bulgaria au crescut anul trecut cu 110 milioane leva fată de veniturile obținute in anul 1959.
♦Specialiștii bulgari au obținut un nou medicament, care este folosit | pentru combaterea bolilor gastrice la | animalele rumegătoare. Acest medicament cu denumirea de Rumenoto- nicum dă rezultate foarte bune și in tratarea ketonemiei. El scurtează termenul de tratament la 5—8 zile. De asemenea, specialiștii bulgari au obținut un streptopect care conține pec- , tină, streptomicină. sulfamidă, pentru tratarea bolilor contagioase și necon- ' tagioase la viței și purcei. Un alt medicament prețios este și ..Glucocal- cina C“. care are o acțiune antitoxi- că, tonică și de coagulare a sîngelui, și se folosește pentru tratament în cazuri de intoxicări din furaje, keto- nemii. inflamatia intestinală și alte boli la animale. >

Țăranii din Pakistan lucrează 
tot cu pluguri de lemn

La înlreprinderea metalurgică „Dealul Spini11
(Urmare din pag. 1)

pitaliștii germani, mai ales după ce 
ne-au ocupat tara.

Condițiile de lucru erau mizera
bile : două hangare vechi — acestea erau atelierele. In curte era noroi pînă Ia genunchi. Ne încălzeam cu 
talas iarna, căram materialele cu 
brațele și spinarea, munceam cile 
12-16 ore, inclusiv duminicile. In 
timpul războiului comandantul mili
tar te arunca la carceră pentru cea mar mică întîrziere, pentru orice nu-i 
convenea. Protecția muncii, concedii 
de odihnă, cine se putea gîndi la 
așa ceva?

După 23 August 1944. îndrumat de 
partid, sindicatul a luptat mult pen
tru a smulge de la patroni o seamă 
de revendicări. Erau atit de ticăloși 
aceștia incit pentru a ne înfometa 
spuneau că nu au cu ce plăti lucră
torii. .Ba au fost împrejurări cind 
chiar comitetul sindical se interesa 
de comenzi pentru ca muncitorii să 
nu aibă de suferit de pe urma mași- 
națiunilor patronilor. A venit însă 
naționalizarea și am scăpat pentru 
totdeauna de patroni, de capitaliști. 
Priviți acum cum arată fabrica noas
tră. Desigur, nu ne putem compara 
cu marile întreprinderi bucureștene, 
dar față de trecut am făcut un mare 
salt înainte, contribuim la introduce
rea tehnicii moderne în agricultură.

Sudorul llie Ion, care a făcut uce
nicia aici în acei ani grei, îmi rela
tează amintiri asemănătoare. Uceni
cii umblau zdrențuiți, flămînzi, luau 
bătaie pentru te miri ce. Lefurile 
erau de mizerie.

— Cine avea pe atunci radio, din
tre muncitori ? Poate unii maiștri. 
Da' nici ei. Acum sudorii noștri și-au 
luat nu numai aparate de radio dar 
și televizoare, mobilă, lonescu Ion 

bine că cei doi șefi de stat au putut să se inttlnească și să discute asupra divergenților dintre ei", iar senatorul Gore a spus că el vede „puncte pozitive în știrile privitoare la convorbirile de Ia Viena".Asemenea idei și aprecieri au dominat și domină majoritatea comentariilor apărute în presă. Ziarul austriac „Kurier", bunăoară, a exprimat tn comentariul său părerea că „intr-un anumit sens, întîlnirea poate fi apreciată ca un succes" adăugind că „cei care — iubind pacea — au fost îngrijorați că această întîlnire de la Viena se va termina printr-o distanțare totală dintre cei doi și printr-o criză gravă între Răsărit și Apus pot fi satisfăcuți cu rezultatul întîlnirii". Ideea că întîlnirea a fost fo'ositoare, că ea constituie un încenut bun pentru rezolvarea problemelor internaționale, deschizînd calea spre înțelegere între Est și Vest, este exprimată și de ziarul „Exnress" și de ziarul grec „Ta Nea", de ziarul japonez ,.Sankei Shimbun", de ziarul australian „Sun”, de cotidianul „Massag- gero" din Italia și de foarte multe alte ziare din diferite țări ale lumii. Chiar șl redactorii unor ziare americane care de obicei dau tonul în publicarea de articole menite să mărească încordarea dintre state sînt nevoiți să facă aprecieri pozitive cu privire la această întîlnire. Comentatorul Walter Lippmann, bunăoară, aprecia tntr-un articol publicat în ziarul „New York Herald Tribune" că tntîlnirea de Ia Viena „a fost plină de semnificație și importanță, că ea a marcat reluarea unor relații diplomatice. Aceasta — sublinia Lippmann. — e o realizare considerabilă, independent de acordurile sau dezacordurile asupra uneia sau alteia din problemele concrete la care s-a ajuns tn cursul discuțiilor". Ziaristul american Joseph C. Harsch, sublinia Intr-un articol publicat în „Chrjstian Science Monitor" că „re-

Gucerr-;! Ay-b-Khan care condu
ce Pakistanul de doi ani și jumătate, 
lansind loz:~.t: dezvoltării agricultu
rii țdrii, a ia-eput in anul 1959 să 
înfăptuiască re'trrma agrară.

Pămînttertle '„zte în baza legii de 
reformă agrșri „ împărțite la țărani 
au fost in ces —si mare parte pi- 
minturi nen'f.rate de moșieri din 
cauză că acestea tu le aduceau nici 
un fel de re- t. • rd de proastă ca
litate. Cu tedte că prin această re
formă agra-i (a fosț expropr ate 
peste 900. VM hectare. cei aproxima
tiv 6.000 de -n.or.e~i din Pakistan de
țin după reformă aproape 2.200M0 
hectare de pămint dintre cel r~.ai productiv, astfel ci ei pot expîoata 
pe mai depc-te numeroasele familii 
țărănești. In serul Lutfabad. de pil
dă. din cele vreo 200 familii de ță
rani care locuiesc acolo, jumătate nu 
au niv. un petec de pămint, moșie
rului din acel sat neluindu-i-se prin 
legea de reforma agrară nici o pal
mă din moșie.Cit de in „folosul" țăranilor munci
tori din Pakistan est: această refor
mă agrară, reiese și din faptul ci 
legea a acordat drept de prefe
rință arendașilor care ou lucrat îna
inte pe pdminturile respective. A- 
ceștia cultivau circa 243.000 hectare 
de pămint. care au și fost cumpărate 
de ei in rate plătibile in timp de ?5 de ani. îngăduind arendașilor să 
cumpere pămint. guvernul a întărit 
și sporit numărul chiaburilor, le-a 
creat posibilități și mai mari de a 

șl-a cumpărat motocicletă. Radu Iu
lian și Băltăretu Nicolae au primit 
apartamente noi, confortabile.

La secția Ajustai se lucrează sub- 
ansamble pentru combina de cereale în cadrul planului de cooperare cu 
uzinele „Semănătoarea". Cele două 
brigăzi sînt conduse de doi tineri : 
lonită Nicolae și Nan Radu, amîndoi 
membri de partid, amîndoi prieteni 
și bineînțeles, aflați în întrecere so
cialistă.

Fiind printre cele mai bune brigăzi 
din întreprindere rezultatele lor sînt 
remarcabile, lonită Nicolae și briga
da lui a realizat in primele patru 
luni ale anului 6 100 lei economii la 
materiale si 20 845 lei economii prin 
inovații. Nan Radu 3.746 lei și res
pectiv 16.393 lei.

Dacă părinții lui Ioniță Nicolae, 
colectiviști din comuna Amara, re
giunea București, vor citi aceste rîn- 
duri, le pot spune că pot li mîndri de 
fiul lor, de munca lui. Acum se pre
gătește cu nerăbdare să plece într-o 
excursie în Uniunea Sovietică, să 
vadă cu ochii săi plaiurile construc
torilor comunismului, minunatele lor 
înfăptuiri.

Am mai adăugat în carnetul meu 
că multi din membrii celor două bri
găzi învață la liceul seral, că unii 
au primit apartamente, alții și-au 
luat motocicletă, familiștii — televi
zoare, mobilă.

Prin grija partidului și guvernului 
oamenii muncii își făuresc an de an bunăstare, un înalt nivel de viată 
material și cultural. Acesta-i conți
nutul vieții noastre noi.

La secția Tinichigerie lucrează, de 
asemenea, mai mult tineri. Majorita
tea au venit de la tară, au învățat 
meserie în zilele noastre și acum 
muncesc cu rîvnă ca fiecare mașină 
care va ajunge în satele de unde au 

lațiile Internaționale care ajunseseră la oarecare ascuțire după incidentul cu U-2 au recăpătat un aspect de bunăvoință".Nu trebuie trecut tnsă cu vederea nici croncănitul de corbi ai morții care continuă să se audă din rîndul adversarilor colaborării internaționale. Ei n-au depus armele nici după întîlnirea de la Viena. In mulțimea de glasuri care aprobă rezultatele întîlnirii, sperînd că ele vor fi fructificate spre binele păcii și prieteniei între popoare, se and și strigătele ațîțătorilor la război. Printre aceștia se numără și ziaristul reacționar Lawrence care a deschis o adevărată campanie de instigare în această direcție. Omenirea speră însă că oa- jpienii politici din occident si în primul rînd cei din S.U.A., trăgînd învățăminte din evenimentele de pînă acum, vor da ascultare nu îndemnurilor bezmetice de aț'tare a urii între popoare, ci glasului rațiunii și realismului. Noul guvern american a avut pînă acum posibilitatea să vadă în mod practic cu cîtă dezaprobare privește opinia publică mondială acțiunile ostile păcii.Calea spre acțiuni pozitive este deschisă. Uniunea Sovietică a arătat că merge din nou pe această cale. U.R.S.S. și toate celelalte țări socialiste au făcut și vor face și de acum înainte tot ce depinde de ele pentru însănătoșirea radicală a climatului internațional și pentru înlăturarea din viața omenirii a primejdiei unui nou război mondial. Dacă Statele Unite ale Americii și celelalte puteri occidentale vor renunța la politica de încordare dusă pînă acum și se vor alătura eforturilor depuse tn direcția limpezirii atmosferei internaționale atunci omenirea nu va avea decît de cîștigat. Oamenii de bună credință de pretutindeni așteaptă ca după întîlnirea de la Viena să urmeze măsuri concrete în interesul păcii în lumea întreagă.

exploata pe țăranii rămași fără pă
mint sau cu pămint puțin.

Propunindu-și să sporească pro
ducția agricolă, astfel incit Pakista
nul c/ire este o țară agricolă să nu 
mai cheltuiască milioane de dolari și 
bre sterline pentru a cumpăra pro
duse alimentare din alte țări, guver
nul Ayub-Khan a inițiat in acest 
scop un program experimental. A- 
cest program prevede aplicarea unui 
complex de măsuri pe baza generali
zării experienței unui ..fermier avan
sat" — colonelul Convoy care st rin.- 
ge de pe pâminzul său o recoltă mult nai nărati f«l4 de cea c realilor. Oricine înțelege r**d rs «setodrle 
capitaliste de cultivare a pămiarului 
practicate de „fermierul avansat" nu 
pot salva țărănimea muncitoare pa
kistaneză de la mizerie, de la îna
poiere.

In condițiile agriculturii bazate 
pe fărîmițarea pămînturilor, ex
ploatați de moșieri și chiaburi, ță
ranii muncitori din Pakistan n-au nici măcar putința să cumpere in
ventarul agricol de strictă necesitate. 
Principalele unelte agricole ale țăra
nului pakistanez sînt plugul de lemn șt săpăliga. Programul inițiat de gu
vern prevede să li se vindă țărani
lor pluguri de fier cu cormană. dar 
aceștia n-au pur și simplu cu ce să 
le cumpere.

Nu e de mirare deci, că în Pakis
tan țăranii lucrează tot cu pluguri 
de lemn.

plecat, la gospodăriile colective în 
care muncesc părinții și frații lor să 
fie de cea mai bună calitate, cit mai 
folositoare, corespunzătoare cerințe
lor progresului tehnic.

Utemistul Gote Ion si brigada lui 
de tineret „16 Februarie" își înde
plinește în fiecare lună planul cu 
două zile mai devreme. Pînă la sfîr- 
șitul lunii aprilie ei realizaseră 2420 
lei economii la materiale. Gote Ion 
e fiu de colectiviști din Biănești, can
didatul de partid Radu Gheorghe este 
fiu de colectiviști din raionul Lehliu. 
iar Anghel Ion din raionul Roșiori.

Mișcarea inovatorilor, inventatori
lor și rationalizatorilor este o pîrghie 
puternică a progresului tehnic. Prin 
ea înflorește iscusința, talentul, min
tea ageră a clasei muncitoare. La 
cabinetul tehnic al întreprinderii am 
aflat că în acest an au fost înregis
trate 56 de inovații privind mașinile 
agricole. Inovațiile acceptate în anul 
1961 vor aduce economii antecalcu- 
lale de 192.775 lei. Dar cifra aceasta 
este susceptibilă de apariția altor 
inovații prețioase.

în fiecare secție din fabrică e mult 
de lucru, comenzile sînt așteptate 
de cei mai diverși destinatari. Totuși 
discuțiile despre concedii sînt foarte 
frecvente. E ceva obișnuit să-i auzi 
vorbind pe sudori, tinichigii, strun
gari, mecanici, lăcătuși, despre con
cediul pe care îl vor petrece, în 
curînd, la Predeal, Borsec, Eforie 
sau Vasile Roaită. Vor- merge ca în 
fiecare an să se bucure de frumuse
țile naturii patriei, de un concediu 
plăcut și binemeritat. Căci în zilele 
noastre omul este cel mai de preț 
capital. Toate minunile tehnice, toate 
cuceririle culturii, toate cele ce se 
creează sînt pentru el, pentru viata 
lui fericită.

Sa extindem mecanizarea 
lucrărilor în campania 

de recoltare(Urmare din pag. La)unele gospodării cu specific necerealier vor trebui dirijate, de la bun început, spre gospodăriile cerealiere care nu au număr suficient de mașini. Pentru asigurarea folosirii întregii capacități de lucru a agregatelor, munca acestora se va desfășura pe bază de grafic zilnic sau chiar orar. Fișele de lucru pentru mecanizatori vor indica tarlalele pe care va lucra fiecare mașină și toate amănuntele tehnico-organizatorice noce- i sare bunei desfășurări a lucrărilor; I locul și direcția de în-epere a recoltatului, forța de muncă ce va deservi agregatele ș.a m d. Consiliile gospo- ' dăriilor. stabilind planul onerativ de ! lucrări, vor trebui să acorde o aten- ! ție deosebită folosirii '.ntegrale a timpului de lucru și a capacității de lucru, evitînd orice deplasare în qol, orice întrerupere. Executarea lucrări- I lor va trebui controlată și îndrumată 1 zilnic — cantitativ și calitativ. Este I nevoie de conducere operativă și [ sistematică de teren, și nu de muncă birocratică.Din practica anilor trecuțl s-a văzut că pentru folosirea integrală a capacității de lucru a combinelor este nevoie ca înainte de încenerea recoltatului parcelele de recoltat să fie [ împărțite în postațe cu forme regu- I late, în mărime de 15—20 ha ; lungi- . mea acestor parcele este bine să fie mai mare de 4—6 ori decît lățimea lor, pentru ca la sfârșitul recoltării combinele să nu fie nevoite sg fie învîrtite pe loc ; de asemenea, în timpul recoltării combina să se deplaseze în postata respectivă dupămetoda în fuguri. reducînd astfelparcursul, evitînd ieșirile din lan și lucrînd în mod continuu. Pentru a se evita opririle combinei în vederea descărcării sacilor, conducerile gospodăriilor vor lua din timp măsurile necesare pentru ca combinele C. 1 să fie descărcate din mers în căruțe sau autocamioane.Practica a arătat avantajele economice și aqrotehnice ale recoltării cerealelor păioase în două faze. Efectele pozitive ale recoltatului în două faze depind în mod hoțărîlor de folosirea justă a agregate’or respective în cadrul perioadelor optime. însu- șindu-și experiența unităților fruntașe trebuie ca toate gospodăriile să a- corde atenția cuvenită extinderii a- cestei.metode de lucru. Trebuie combătută cu tărie atitudinea de nepăsare față de progresul tehnic. Toate | windrowerele cu care sînt dotate gospodăriile agricole de stat trebuie sg lucreze din plin.Aglomerarea lucrărilor agricole în cadrul campaniei de vară impune utilizarea în anumite perioade a schimbului doi pe tractoare și efectuarea anumitor lucrări în cursul nopții. 
NOU!

| MARELE CONCURS POPULAR |
PROWOEXPKES I
Se atribuie 72.000 premii în valoare |

| totală de |
12 milioane Iei
Prețul unui bilet:
2 lei

Tragerea va avea loc la 1 iulie 1961 |..................................

Experiența ne-a arătat că se pot obține rezultate foarte bune prin executarea tn schimbul doi, de noapte, a arăturilor de vară. Necesarul de mecanizatori pentru schimbul doi poate fi recrutat eventual din cadrul mecanicilor de atelier, care, în această perioadă, nu sînt în vîrf de muncă. Bineînțeles este strict necesară instruirea lor prealabilă în gospodării.în vederea asigurării premiselor unor recolte bogate pentru anul viitor se impune ca paralel cu lucrările de recoltare să fie bine organizată efectuarea arăturilor de vară. Pentru aceasta este nevoie să se elibereze terenul de paie îndată după recoltare. Lucrarea necesită un volum destul de ridicat de forță de muncă Și ca atare, dacă nu este temeinic organizată, dacă nu se folosesc din timp toate presele de paie de care dispun gospodăriile, poate întîrzia executarea arăturilor de vară. Acolo unde gospodăriile tncă nu dispun de numărul suficient de prese de paie, este bine ca consiliile gospodăriilor să se preocupe de confecționarea, în ateliere, a unor colectoare de paie adaptabile la tractor, după modelul inovațiilor deja existente în multe gospodării.Arăturile de vară care constitute prima treaptă a recoltei anului viitor trebuie să fie făcute tn mod diferențiat, potrivit condițiilor pedoclimatice specifice fiecărei gospodării, fiecărei tarlale. Arăturile de vară efectuate la cel mult 2—3 zile după recoltarea cerealelor păioase, cind solul este încă reavăn, în bune condiții calitative, constituie chezășia unor producții ridicate în anul următor. Flecare zi pierdută duce la evaporarea unor însemnate cantități de apă din sol, iar prin aceasta la micșorarea producției culturilor care urmează a fi însămînțate în terenurile respective. De aceea, campania agricolă de vară nu poate fi considerată încheiată odată cu ridicarea producției de pe teren ; ea se continuă In mod logic cu arăturile de vară. Trebuie spus că experiența gospodăriilor a- gricole de stat fruntașe ns-a arătat că acolo unde s-a acordat atenția cuvenită arăturilor de vară, producțiile de cereale păioase au fost an de an superioare.In zilele ce urmează se hotărăște în mare măsură soarta recoltei din acest an. însuflețiți de marile realizări obținute de oamenii muncii din patria noastră, sub înțeleaptă conducere a partidului, mecanizatorilor din G.A.S.-uri le revine sarcina de onoare de a ti iu primele rtnduri ale oamenilor muncii din agricultură, e- fectnînd la timp și în hune condiții lucrările agricole de vară.h •'
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